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ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА  

«МИТНА ТА ПОДАТКОВА 

СПРАВА» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 

072 Фінанси, банківська справа та страхування  

галузі знань 07 Управління та адміністрування 

1. Профіль освітньої програми «Митна та податкова справа»  

зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування  

 

1 - Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального закладу та 

структурного підрозділу 

Вінницький навчально-науковий інститут економіки Західноукраїнського 

національного університету, кафедра фінансів, банківської справи та 

страхування 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації 

мовою оригіналу 

Ступінь вищої освіти - Бакалавр 

07 «Управління та адміністрування» 

Спеціальність - 072 Фінанси, банківська справа та страхування  

Офіційна назва 

освітньої програми 
Освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» 

Форма здобуття освіти Денна, заочна 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 
Диплом бакалавра, одиничний. Обсяг освітньої програми бакалавра 240 

кредитів ЄКТС. 

Наявність акредитації Міністерство освіти і науки України, сертифікат про акредитацію УД № 

20018125, термін дії сертифікату – 01.07.2025 р. 

Цикл/рівень Національна Рамка кваліфікацій – 6 рівень 

Передумови Повна загальна середня освіта, освітньо-кваліфікаційний рівень молодшого 

спеціаліста, освітній ступінь молодшого бакалавра, освітньо-професійний 

ступінь фаховий молодший бакалавр. 

Для здобуття освітнього ступеня бакалавра на основі ступеня молодшого 

бакалавра (освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст») заклад 

вищої освіти має право визнати та перезарахувати не більше 120 кредитів 

ЄКТС, отриманих в межах попередньої освітньої програми підготовки 

молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) за спеціальністю 072 Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок, і не більше 60 кредитів 

ЄКТС отриманих в межах попередньої освітньої програми підготовки 

молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) за іншими спеціальностями. 

На основі ступеня «фаховий молодший бакалавр» заклад вищої освіти має 

право визнати та перезарахувати не більше ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих 

за попередньою освітньою програмою фахової передвищої освіти». 

Прийом на основі ступенів «молодший бакалавр», «фаховий молодший 

бакалавр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» 

здійснюється за результатами зовнішнього незалежного оцінювання і 

національного мультипредметного тесту в порядку, визначеному 

законодавством. 

Мова(и) викладання Українська 
Термін дії освітньої 

програми 
3 роки і 10 місяців 



  
Інтернет-адреса 

постійного розміщення 

опису освітньої 

програми 

 http://www.vie.vin.ua/bakal.html 

2 - Мета освітньої програми 

Метою освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» (надалі ОПП) є підготовка 

висококваліфікованих фахівців у галузі митної та податкової справи, які зможуть ефективно працювати в 

умовах новітніх викликів та сприяти розвитку держави на принципах стійкого та сталого розвитку. 

Унікальність ОПП полягає у формуванні у студентів сучасних професійних компетентностей через 

студентоцентроване навчання, проведення міждисциплінарних досліджень та вдосконалення практичних 

навичок. Програма створює освітню платформу, яка сприяє розвитку знань у митній та податковій сфері, 

акцентує увагу на етичних стандартах, прозорості у прийнятті рішень, орієнтована на формування 

критичного мислення та вміння будувати комунікації на принципах взаємної довіри між державою, 

бізнесом та суспільством. 
3 - Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність) 

ОПП підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок 

галузі знань 07 Управління та адміністрування. 

Об’єкт(и) вивчення та діяльності: устрій, принципи, механізми 

функціонування та розвитку фінансових систем, в тому числі система 

фінансових відносин щодо здійснення митної справи та справляння податків.  

Цілі навчання: підготовка фахівців, здатних розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання і прикладні проблеми, які характеризуються 

комплексністю та певною невизначеністю умов у професійній діяльності в 

сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, і в 

результаті чого формуються ініціативні спеціалісти в галузі митної та 

податкової справи з новим, креативним мисленням, які здатні не лише 

ефективно використовувати свої професійні навички, а й постійно розвиватися 

та набувати нових вмінь, що дозволяє їм швидко адаптуватися до змін у митно-

податковому законодавстві. 
Теоретичний зміст складають поняття, категорії, теорії і концепції фінансової 

науки, які визначають тенденції і закономірності функціонування й розвитку 

фінансів, банківської справи та страхування. 

Методи, методики та технології: загальнонаукові та спеціальні методи 

пізнання, математичні, статистичні та якісні методи економічного аналізу, 

інформаційні технології та інші методи, методики та технології фінансової 

науки і практики.  

Інструменти: сучасні інформаційно-аналітичні системи та стандартні, 

спеціальні й галузеві програмні продукти, що застосовуються в сфері фінансів, 

банківської справи, страхування. 

Орієнтація освітньої 

програми 

ОПП спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі митної та 

податкової справи, які здатні відповідати на сучасні виклики економіки та 

державного управління. Програма орієнтована на створення освітньої платформи, 

яка підтримує студентоцентроване навчання та викладання, сприяє 

міждисциплінарним дослідженням і розширенню наукових горизонтів. 
ОПП дозволяє здобувачам сформувати актуальні професійні компетентності, що 

дозволяють ефективно працювати в умовах динамічного економічного середовища, 

приймати обґрунтовані рішення, оцінювати податкові й митні ризики та 

забезпечувати економічну безпеку. Програма формує професійний світогляд 

майбутніх фахівців щодо служіння суспільним інтересам, сприяє сталому розвитку 

держави та розвитку етичних стандартів у професійній діяльності. 

ОПП  формує надійну базу для підготовки висококваліфікованих фахівців, 

сприяючи розвитку національної економіки та підвищенню її 

конкурентоспроможності на міжнародній арені. Вона забезпечує студентів 

навичками аналітичного мислення, ефективної комунікації та прийняття рішень, що 

відповідають актуальним вимогам ринку праці. 

 

 



 
Основний фокус 

освітньої програми 

Основний фокус ОПП спрямований на підготовку фахівців, здатних 

професійно діяти у митній та податковій сферах у сучасних умовах. 

Програма зосереджена на студентоцентрованому навчанні, що 

забезпечує розуміння митних і податкових процесів, застосування 

сучасних методів податкового й митного адміністрування, підтримку 

ефективної роботи митних і податкових органів, а також розвиток 

міждисциплінарного мислення. 

Фокус робиться на практичних навичках і формуванні професійних 

компетентностей, що відповідають вимогам сучасного ринку праці. 

Здобувачі опановують сучасні технології митного та податкового 

адміністрування, що дозволяє їм діяти як компетентні фахівці в умовах 

складної економічної реальності. 
Особливості програми Особливості ОПП полягають у комплексному підході до навчання, що 

інтегрує теоретичні знання з практичними навичками в сфері митної та 

податкової справи. 

Ключові особливості ОПП: 

1. Студентоцентроване навчання: програма акцентує увагу на потребах і 

інтересах студентів, надаючи можливості для активного навчання, участі 

у семінарах, практичних заняттях та наукових дослідженнях. 

2. Міждисциплінарний підхід: програма інтегрує знання з різних 

дисциплін, що дозволяє студентам розвивати системне мислення та 

комплексний підхід до розв'язання проблем у сфері митної та податкової 

справи. 

3. Розвиток професійних компетентностей: програма формує ключові 

компетентності, необхідні для успішної роботи в умовах швидких 

економіко-правових змін. 

4. Служіння суспільству: підготовка фахівців здійснюється з акцентом на 

етичність, відповідальність та соціальну відповідальність, що допомагає 

здобувачам усвідомити свою роль у розвитку суспільства. 

5. Сталий розвиток: Програма сприяє формуванню у студентів розуміння 

Цілей сталого розвитку, що включає екологічні, соціальні та економічні 

аспекти, важливі для сучасної митної та податкової політики. 

6. Налагодження комунікацій: У програмі передбачено розвиток навичок 

ефективної комунікації між державою та платниками податків, що є 

критично важливим для успішної кар’єри у митній та податковій сферах. 

Таким чином, ОПП спрямована на підготовку конкурентоспроможних 

фахівців, які здатні вирішувати актуальні завдання у сфері митної та 

податкової справи, враховуючи потреби сучасного суспільства. 
4 - Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Випускники ОПП можуть займати посади згідно із Класифікатором 

професій ДК 003:2010 (зі змінами). 

2419.2 Фінансовий аналітик 

341 Фахівці в галузі фінансів та торгівлі  

3411 Дилери (біржові торговці за свій рахунок) та брокери 

(посередники) із заставних та фінансових операцій  

3412 Страхові агенти 

3419 Інші фахівці в галузі фінансів і торгівлі 

344 Державні інспектори 

3441 Інспектори митної служби 

3442 Інспектори податкової служби 

Подальше 

навчання 

Здобуття вищої освіти на другому (магістерському) рівні. Набуття 

додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти. 

 



5 - Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Студентоцентроване та проблемно-орієнтоване навчання є основою 

навчального процесу, що включає інноваційні технології викладання та 

ініціативне самонавчання. Лекції проводяться у інтерактивному 

пізнавальному форматі. На практичних заняттях широко використовуються 

ділові ігри, ситуаційні завдання та презентації із застосуванням сучасних 

професійних програм. У підготовці фахівців за ОПП «Митна та податкова 

справа» активно застосовуються платформи Moodle та Zoom. Основна увага 

приділяється особистісному саморозвитку, командній роботі та навичкам 

презентації результатів, що сприяє усвідомленню необхідності та готовності 

до безперервного навчання протягом життя. 

Оцінювання Екзамени в усній та письмовій формах, заліки, проведення модульних робіт, 

індивідуальне усне опитування, індивідуальне письмове опитування 

(тестування, самостійна робота); презентація командних проєктів; презентація 

результатів самостійної роботи (реферати, есе, опитування), курсової роботи, 

звіту про проходження виробничої практики. Державна атестація 

здійснюється у формі складання атестаційного екзамену.  

6 - Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми 

в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та 

страхування або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих 

методів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов 

і необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та 

навчальної діяльності. 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК03. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК04. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій. 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК09. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК10. Здатність працювати у команді. 

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК12 Здатність працювати автономно. 

ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
Спеціальні (фахові, 

предметні) 

компетентності (СК) 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища. 

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у 

тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування). 

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

 



СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення. 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати 

свою професійну підготовку. 

СК12. Здатність ідентифікувати, аналізувати та вирішувати етичні дилеми, які 

виникають у митній і податковій діяльності, забезпечуючи дотримання 

принципів професійної відповідальності з урахуванням інтересів держави, 

суспільства та бізнесу, а також підтримуючи високі стандарти професійної 

поведінки, запобігаючи конфліктам інтересів. 

СК13. Здатність впроваджувати інноваційні підходи в організації процесів 

податкового, митного й фіскального адміністрування, використовуючи сучасні 

технології та методи управління ризиками з урахуванням тенденцій 

цифровізації й глобалізації економіки та вимог до інтеграції у світовий 

економічний простір. 

СК14. Розуміння міжнародних фіскальних і митних правил та здатність 

впровадження відповідних бюджетних й митно-податкових процедур у 

національну практику для гармонізації бюджетної, митної й податкової роботи 

із міжнародними вимогами. 

СК15. Здатність встановлювати конструктивну взаємодію між органами 

публічної влади, представниками бізнесу та громадськістю, використовуючи 

навички ефективної комунікації, переговорів та побудови партнерських 

відносин для забезпечення ефективності податкових, митних і фіскальних 

процесів. 

СК16. Здатність впроваджувати і підтримувати транспарентність у бюджетних, 

митних і податкових процедурах для зменшення корупційних ризиків та 

підвищення довіри платників податків і суб’єктів зовнішньоекономічної 

діяльності. 
7 - Програмні результати навчання (ПРН) 

 ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 
функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях 
економічних систем. 
ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 
особливості функціонування фінансових систем. 
ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 
національних фінансових систем та їх структури. 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та 
податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 
домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 
ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 
систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси 
суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 
банківська система та страхування). 
ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 
вирішення фінансових задач. 
ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 
регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 
технології та програмні продукти. 
ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно 
інтерпретувати отриману інформацію. 
ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 
отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 



інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 
ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій 
у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, 
ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій 
сфері діяльності. 
ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження 
фінансових процесів. 
ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 
ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки 
їх суб’єктів. 
ПР15. Спілкуватись в усній та письмовій формі іноземною мовою у 
професійній діяльності. 
ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 
завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 
ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 
ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 
дослідженнях та професійному спілкуванні. 
ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості 
до нових знань. 
ПР20. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати обґрунтовані 
фінансові рішення. 
ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 
забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 
соціальної, правової держави. 
ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти цінності 
вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні. 
ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства на основі 
розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати 
різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя. 
ПРН24. Уміти ідентифікувати етичні проблеми, які виникають у митній і 
податковій діяльності, аналізувати їхні причини та наслідки, розробляти та 
впроваджувати рішення з дотриманням принципів професійної 
відповідальності, забезпечуючи баланс між інтересами держави, суспільства та 
бізнесу, а також демонструвати високі стандарти етичної поведінки та 
ефективно запобігати конфліктам інтересів. 
ПРН25. Вміння розробляти та впроваджувати інноваційні рішення для 
оптимізації процесів податкового, митного й фіскального адміністрування, 
ефективно застосовувати сучасні технології та системи управління ризиками, 
враховуючи тенденції цифровізації, глобалізації економіки та міжнародні 
стандарти інтеграції у світовий економічний простір. 
ПРН26. Аналізувати міжнародні фіскальні та митні правила, адаптовувати їх до 
національного контексту та впроваджувати відповідні бюджетні й митно-
податкові процедури, сприяючи гармонізації бюджетної, митної й податкової 
роботи із міжнародними вимогами. 
ПРН27. Вміти організовувати конструктивну взаємодію між органами публічної 
влади, бізнесом та громадськістю, застосовувати ефективні комунікаційні стратегії, 
вести переговори та формувати партнерські відносини, спрямовані на досягнення 
спільних цілей у сфері податкових, митних і фіскальних процесів, забезпечуючи 
прозорість, довіру та ефективність взаємодії. 
ПРН28. Впроваджувати та підтримувати транспарентність у бюджетних, 
митних і податкових процедурах, реалізуючи механізми контролю та 
відкритості, що сприяють зменшенню корупційних ризиків і підвищенню 
довіри з боку платників податків та суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності, 
а також забезпечуючи відповідність державних практик міжнародним 
стандартам. 

8 - Ресурсне забезпечення реалізації ОПП 

Кадрове забезпечення Науково-педагогічні працівники, які забезпечують реалізацію ОПП: 

— мають наукові ступені за спеціальністю та підтверджений рівень 
наукової і професійної підготовки; 

— за кваліфікацією відповідають профілю і напряму дисциплін, що 
викладаються; 



— мають необхідний стаж педагогічної та досвід практичної роботи. 
У процесі організації освітнього процесу залучаються професіонали з досвідом 
управлінської, фахової роботи. 

Матеріально-технічне 
забезпечення 

Навчальні аудиторії, навчально-комп’ютерні лабораторії, електронні читальні 
зали бібліотеки ЗУНУ, є доступу до мережі Інтернет, діє Wi-Fi. 

Інформаційне та 
навчально-методичне 
забезпечення 

Навчальні та наукові фонди, електронні ресурси бібліотеки ім. Л. Каніщенка 
ЗУНУ, Інтернет-ресурси, робочі програми дисциплін, методичні рекомендації 
та вказівки з: вивчення дисциплін, написання міждисциплінарної курсової 

роботи, проходження виробничої практики. 
9 - Академічна мобільність 

Національна кредитна 
мобільність 

Відповідно до укладених угод ЗУНУ.  

Міжнародна кредитна 
мобільність 

Відповідно до укладених угод ЗУНУ та угод (Еразмус+ К1). 

Навчання іноземних 
здобувачів вищої освіти 

Відповідно до вимог чинного законодавства. 



      

2. Перелік компонент ОПП та їх логічна послідовність 

2.1. Перелік компонент ОПП 

Код н/д 

Компоненти ОПП (навчальні дисципліни, курсові 

проекти (роботи), практики, кваліфікаційна робота) 

Кількість 

кредитів 
Форма 

підсумкового 

контролю 

Обов’язкові компоненти 

Цикл загальної підготовки 

ОК 1 Українська мова за професійним спрямуванням 5 залік 

ОК 2 Історія та культура України 

ни 

5 екзамен 

ОК 3 Іноземна мова 7 залік, екзамен 

ОК 4 Філософія 5 екзамен 

ОК 5 Політологія 4 залік 

ОК 6 Психологія професійної діяльності 5 екзамен 

ОК 7 Вища математика 7 залік, екзамен 

ОК 8 Теорія ймовірності і математична статистика 4 екзамен 

ОК 9 Інформаційно-комунікаційні технології 6 екзамен 

ОК 10 Статистика 4 екзамен 

Цикл професійної підготовки 

ОК 11 Мікроекономіка 5 екзамен 

ОК 12 Макроекономіка 5 екзамен 

ОК 13 Історія економічних вчень 5 екзамен 

ОК 14 Міжнародна економіка 5 екзамен 

ОК 15 Економіка підприємства 4 екзамен 

ОК 16 Бухгалтерський облік і оподаткування 5 екзамен 

ОК 17 Теорія фінансів 5 екзамен 

ОК 18 Банківська справа 4 екзамен 

ОК 19 Менеджмент 5 екзамен 

ОК 20 Економетрика 4 екзамен 

ОК 21 Податкова система 4 екзамен 

ОК 22 Фінансовий менеджмент 5 екзамен 

ОК 23 Маркетинг 5 екзамен 

ОК 24 Курсова робота зі спеціальності 3 захист 

ОК 25 Митна справа 5 екзамен 

ОК 26 Гроші та кредит 6 залік, екзамен 

ОК 27 Публічні фінанси 5 екзамен 

ОК 28 Фінансовий ринок 4 екзамен 

ОК 29 Страхування 4 екзамен 

ОК 30 Фіскальне адміністрування  8 екзамен 

ОК 31 Митні правила та формальності 5 екзамен 

ОК 32 Організація податкової роботи та контролю 5 екзамен 

ОК 33 Міждисциплінарна курсова робота 3 захист 

ОК 34 Елементи дуальної освіти 4 залік 

ОК 35 Виробнича практика 12 
залік, захист 

звітів 

ОК 36 Атестаційний екзамен 3 екзамен 

Загальний обсяг обов’язкових компонент: 180 кредитів / 5400 годин 

Вибіркові компоненти 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 60 кредит / 1800 годин 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОПП 240 кредитів / 7200 годин 



 

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Атестація здобувачів ОПП «Митна та податкова справа» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок здійснюється у формі атестаційного екзамену та 

завершується видачею диплому із присвоєнням кваліфікації: 

- ступінь вищої освіти - Бакалавр; 

- спеціальність - 072 Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок; 

- освітня програма - «Митна та податкова справа». 

Атестаційний екзамен за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок перевіряє досягнення результатів навчання, 

визначених стандартом першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 

07 Управління та адміністрування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування, прийнятого наказом МОНУ від 24.05.2019 р. № 729 та цією ОПП. 

Атестація здійснюється відкрито і публічно. 

 

 



2.2. Структурно-логічна схема ОПП «Митна та податкова справа» 

 

1 курс 2 курс 3 курс 4 курс 

Українська мова за 

професійним спрямуванням 

Історія та культура України 

Філософія 

Політологія 

Психологія професійної 

діяльності 

Вища математика 

Мікроекономіка 

Макроекономіка 

Історія економічних вчень 

Міжнародна економіка 

Інформаційно-комунікаційні 

технології 

Іноземна мова 

Економіка підприємства 

Бухгалтерський облік і 

оподаткування 

Податкова система 

Банківська справа 

Теорія фінансів 

ТІМС 

Економетрика 

Статистика 

Фінансовий ринок 

Публічні фінанси 

Митна справа 

Гроші та кредит 

Маркетинг 

Менеджмент 

Фінансовий менеджмент 

Курсова робота зі 

спеціальності 

Митні правила та 

формальності 

Організація податкової 

роботи та контролю 

Фіскальне 

адміністрування 

Страхування 

Міждисциплінарна 

курсова робота 

Виробнича практика 
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4. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ВИЗНАЧЕНИХ СТАНДАРТОМ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  

ДЕСКРИПТОРАМ НРК 
Класифікація 

компетентностей 
за НРК 

Знання Зн1 Концептуальні 
знання, набуті у процесі навчання 

та професійної діяльності, 
включаючи певні знання сучасних 

досягнень  
Зн2 Критичне осмислення 

основних теорій, принципів, 
методів і понять у навчанні та 

професійній діяльності 

Уміння Ум1  
Розв’язання складних 

непередбачуваних задач і 
проблем у спеціалізованих 

сферах професійної 
діяльності та/або навчання, 
що передбачає збирання та 
інтерпретацію інформації 
(даних), вибір методів та 

інструментальних засобів, 
застосування інноваційних 

підходів 

Комунікація К1 
Донесення до фахівців 

і нефахівців 
інформації, ідей, 

проблем, рішень та 
власного досвіду в 
галузі професійної 

діяльності  
К2 Здатність 

ефективно формувати 
комунікаційну 

стратегію 

Автономія та 
відповідальність АВ1 

Управління комплексними 
діями або проектами, 

відповідальність за прийняття 
рішень у непередбачуваних 

умовах  
АВ2 Відповідальність за 

професійний розвиток окремих 
осіб та/або груп осіб  

АВ3 Здатність до подальшого 
навчання з високим рівнем 

автономності 
Загальні компетентності 

ЗК01 Зн2 Ум1   
ЗК02 Зн2 Ум1  АВ2 
ЗК03    АВ1 
ЗК04   К1, К2  

ЗК05 Зн1 Ум1 К1, К2  
ЗК06  Ум1 К1, К2  
ЗК07  Ум1 К1 АВ3 
ЗК08 Зн1 Ум1   
ЗК09   К2 АВ1 
ЗК10   К1, К2 АВ1 

ЗК11   К1, К2  
ЗК12  Ум1 К1 АВ3 
ЗК13   К2  
ЗК14   К2  

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
СК01 Зн1, Зн2 Ум1   
СК02 Зн1, Зн2 Ум1   
СК03 Зн1, Зн2 Ум1   
СК04 Зн1 Ум1 К1 АВ1 
СК05 Зн2 Ум1  АВ3 
СК06  Ум1 К2 АВ2 
СК07  Ум1 К1 АВ1 
СК08   К1, К2 АВ2 



СК09   К1, К2  
СК10    АВ1, АВ2, АВ3 
СК11    АВ2, АВ3 
СК12 Зн2 Ум1 К2 АВ1, АВ2 
СК13  Ум1  АВ1, АВ3 
СК14 Зн1, Зн2  К1 АВ1, АВ2, АВ3 
СК15  Ум1 К1, К2 АВ1, АВ2, АВ3 
СК16  Ум1 К1, К2 АВ1, АВ2, АВ3 

 



5. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ВИЗНАЧЕНИХ СТАНДАРТОМ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ТА 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
Програмні 
результати 
навчання 

Ін
т
ег

р
а
л

ь
н

а
 

к
о
м

п
ет

ен
т
н

іс
т
ь

 Компетентності 

Загальні компетентності Спеціальні (фахові) компетентності 
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ПР01 + + +    +     +    + +   +            

ПР02 + + +    +         + +         +      

ПР03 +  +  +  + +         +         +      

ПР04 +      + +         + +  + +  +         

ПР05 +     +  + +        + + +  + +   +       

ПР06 +     + +  + +   +      +  + +  + +       

ПР07 +  +       +      + + +  +            

ПР08 +  + +  +   +          +  +   +        

ПР09 +  +     +  + +  +   +   +  + + +         

ПР10 + +   + +     +     +  + + + + +  + + +      

ПР11 +   +  + +   +    +    +  +  +  +        

ПР12 +    + +    +  +     +       + + +      

ПР13 + + +     +        + +  +             

ПР14 + + +             + + +              

ПР15 +    +            +       +        

ПР16 +  +    + +        +    +      +      

ПР17 +   +    +  +   + + +          + +      

ПР18 +      + +  + + +    + + +        +      

ПР19 + +      +     +  +         + + +      

ПР20 +        +  + +      +       +       

ПР21 +  +           + +   +       + +      

ПР22 +       +      + +         + + +      

ПР23 +  +       +     + + +        + +      

ПР24 +                          +     

ПР25 +                           +    
ПР26 +                            +   

ПР27 +                             +  

ПР28 +                              + 



6. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ  

ОПП «МИТНА ТА ПОДАТКОВАСПРАВА» 
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ЗК01       + +                            + 

ЗК02          +     + +  +   + +  + + +   +    + + + + 
ЗК03      +                              + 

ЗК04   +                                  

ЗК05         +                         + +  

ЗК06                       +          +    

ЗК07         +                        +    

ЗК08       + +  +             +          +    

ЗК09    +  +                              + 

ЗК10      +             +                +  
ЗК11 +  +                                + + 

ЗК12      +                           +   + 
ЗК13  +   +        +        +               + 

ЗК14  +  +                                + 

СК01           + +  +                   +   + 

СК02            +  +   +                +   + 

СК03                 + +   + +    + + + +    +  + + 
СК04                    +             +   + 

СК05                     +   + + + + + +    + + + + 
СК06         +                          +  
СК07                +                   + + 
СК08                  +   +    +  +      +  + + 
СК09    +  +                             + + 
СК10                   +  + +   +          + + 
СК11                  +         + + +    + + + + 
СК12                              + + +   + + 
СК13                              +  + +  + + 
СК14                              + +    + + 
СК15                              + + +   + + 
СК16                              + + +   + + 

 



 

7. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНИМИ КОМПОНЕНТАМИ  

ОПП «МИТНА ТА ПОДАТКОВА СПРАВА» 
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ПР01           + +  +         +             + 

ПР02                 +                   + 

ПР03            +  +   +                   + 

ПР04                 + +   + +  + + + + + +    + + + + 

ПР05                 + +   + +    + + + +    + + + + 

ПР06                    +                + 

ПР07                     +    + + + + +    + + + + 

ПР08         +                         + +  

ПР09                +                  + + + 

ПР10       + +  +       +     + +          + + + + 

ПР11                  +   +    +  +  +    + + + + 

ПР12 +  +   +                   +         + + + 

ПР13                 +                +   + 

ПР14       + +                         +   + 

ПР15   +                                  

ПР16      +    +     + +  +   + +  + +    +    + +  + 

ПР17      +                             + + 

ПР18   + +  +                           +  + + 

ПР19      +   +         +          +     + + + + 

ПР20      +             +   +            + +  

ПР21             +    + + +  +            + + + + 

ПР22  +   +        +                       + 

ПР23  +  +                                 

ПР24                              + + +  + + + 

ПР25                              +  + + + + + 

ПР26                              + +   + + + 

ПР27                              + + +  + + + 

ПР28                              + + +  + + + 

 







ПЕРЕДМОВА 

Розроблено робочою групою у складі: 

1. Галини ПОГРІЩУК – доктора економічних наук, професора, завідувача 

кафедри фінансів, банківської справи та страхування Вінницького навчально-

наукового інституту економіки ЗУНУ; 

2. Сніжани БЕЙ – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри 

фінансів, банківської справи та страхування Вінницького навчально-наукового 

інституту економіки ЗУНУ, гаранта ОПП;  

3. Вікторії РУДЕНКО – кандидата економічних наук, доцента, доцента 

кафедри фінансів, банківської справи та страхування Вінницького навчально-

наукового інституту економіки ЗУНУ; 

4. Миколи ГЕДЗЯ - директора з логістики ТОВ «Грін Кул; 

5. Тетяни КЕРНИЦЬКОЇ – керівника територіально відокремленого 

безбалансового відділення Вінницького обласного управління АТ «Ощадбанк»; 

6. Єлизавети ПРОХОРЧУК – здобувачки ОПП «Митна та податкова 

справа» Вінницького навчально-наукового інституту економіки ЗУНУ.  

 

 

 

 

Рецензії та відгуки на освітньо-професійну програму: 

1. Людмила ЮРЧИШИНА – канд. екон. наук, доцент, професор кафедри 

фінансів і банківської справи Донецького національного університету імені 

Василя Стуса; 

2. Оксана САВАСТЄЄВА – д-р екон. наук, доцент, завідувач кафедри обліку 

і фінансів Одеського національного університету імені І.І. Мечникова; 

3. Микола КОПАЧЕВСЬКИЙ – директор Департаменту фінансів 

Вінницької ОДА; 

4. Арцрун ХАЧАТРЯН – директор ТОВ «СовєК». 



ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА  

«МИТНА ТА ПОДАТКОВА СПРАВА» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 

072 Фінанси, банківська справа та страхування  

галузі знань 07 Управління та адміністрування 

1. Профіль освітньої програми «Митна та податкова справа»  

зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування  

 

1 - Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального закладу та 

структурного підрозділу 

Вінницький навчально-науковий інститут економіки Західноукраїнського 

національного університету, кафедра фінансів, банківської справи та 

страхування 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації 

мовою оригіналу 

Ступінь вищої освіти - Бакалавр 

07 «Управління та адміністрування» 

Спеціальність - 072 Фінанси, банківська справа та страхування  

Офіційна назва 

освітньої програми 
Освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» 

Форма здобуття освіти Денна, заочна 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 
Диплом бакалавра, одиничний. Обсяг освітньої програми бакалавра 240 

кредитів ЄКТС. 

Наявність акредитації Міністерство освіти і науки України, сертифікат про акредитацію УД № 

20018125, термін дії сертифікату – 01.07.2025 р. 

Цикл/рівень Національна Рамка кваліфікацій – 6 рівень 

Передумови Повна загальна середня освіта, освітньо-кваліфікаційний рівень молодшого 

спеціаліста, освітній ступінь молодшого бакалавра, освітньо-професійний 

ступінь фаховий молодший бакалавр. 

Для здобуття освітнього ступеня бакалавра на основі ступеня молодшого 

бакалавра (освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст») заклад 

вищої освіти має право визнати та перезарахувати не більше 120 кредитів 

ЄКТС, отриманих в межах попередньої освітньої програми підготовки 

молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) за спеціальністю 072 Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок, і не більше 60 кредитів 

ЄКТС отриманих в межах попередньої освітньої програми підготовки 

молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) за іншими спеціальностями. 

На основі ступеня «фаховий молодший бакалавр» заклад вищої освіти має 

право визнати та перезарахувати не більше ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих 

за попередньою освітньою програмою фахової передвищої освіти». 

Прийом на основі ступенів «молодший бакалавр», «фаховий молодший 

бакалавр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» 

здійснюється за результатами зовнішнього незалежного оцінювання і 

національного мультипредметного тесту в порядку, визначеному 

законодавством. 

Мова(и) викладання Українська 

Термін дії освітньої 

програми 
3 роки і 10 місяців 



  
Інтернет-адреса 

постійного розміщення 

опису освітньої 

програми 

 http://www.vie.vin.ua/bakal.html 

2 - Мета освітньої програми 

Метою освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» (надалі ОПП) є підготовка 

висококваліфікованих фахівців у галузі митної та податкової справи, які зможуть ефективно працювати в 

умовах новітніх викликів та сприяти розвитку держави на принципах стійкого та сталого розвитку. 

Унікальність ОПП полягає у формуванні у студентів сучасних професійних компетентностей через 

студентоцентроване навчання, проведення міждисциплінарних досліджень та вдосконалення практичних 

навичок. Програма створює освітню платформу, яка сприяє розвитку знань у митній та податковій сфері, 

акцентує увагу на етичних стандартах, прозорості у прийнятті рішень, орієнтована на формування 

критичного мислення та вміння будувати комунікації на принципах взаємної довіри між державою, 

бізнесом та суспільством. 
3 - Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність) 

ОПП підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок 

галузі знань 07 Управління та адміністрування. 

Об’єкт(и) вивчення та діяльності: устрій, принципи, механізми 

функціонування та розвитку фінансових систем, в тому числі система 

фінансових відносин щодо здійснення митної справи та справляння податків.  

Цілі навчання: підготовка фахівців, здатних розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання і прикладні проблеми, які характеризуються 

комплексністю та певною невизначеністю умов у професійній діяльності в 

сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, і в 

результаті чого формуються ініціативні спеціалісти в галузі митної та 

податкової справи з новим, креативним мисленням, які здатні не лише 

ефективно використовувати свої професійні навички, а й постійно розвиватися 

та набувати нових вмінь, що дозволяє їм швидко адаптуватися до змін у митно-

податковому законодавстві. 
Теоретичний зміст складають поняття, категорії, теорії і концепції фінансової 

науки, які визначають тенденції і закономірності функціонування й розвитку 

фінансів, банківської справи, страхування. 

Методи, методики та технології: загальнонаукові та спеціальні методи 

пізнання, математичні, статистичні та якісні методи економічного аналізу, 

інформаційні технології та інші методи, методики та технології фінансової 

науки і практики.  

Інструменти: сучасні інформаційно-аналітичні системи та стандартні, 

спеціальні й галузеві програмні продукти, що застосовуються в сфері фінансів, 

банківської справи, страхування. 

Орієнтація освітньої 

програми 

ОПП спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі митної та 

податкової справи, які здатні відповідати на сучасні виклики економіки та 

державного управління. Програма орієнтована на створення освітньої платформи, 

яка підтримує студентоцентроване навчання та викладання, сприяє 

міждисциплінарним дослідженням і розширенню наукових горизонтів. 
ОПП дозволяє здобувачам сформувати актуальні професійні компетентності, що 

дозволяють ефективно працювати в умовах динамічного економічного середовища, 

приймати обґрунтовані рішення, оцінювати податкові й митні ризики та 

забезпечувати економічну безпеку. Програма формує професійний світогляд 

майбутніх фахівців щодо служіння суспільним інтересам, сприяє сталому розвитку 

держави та розвитку етичних стандартів у професійній діяльності. 

ОПП  формує надійну базу для підготовки висококваліфікованих фахівців, 

сприяючи розвитку національної економіки та підвищенню її 

конкурентоспроможності на міжнародній арені. Вона забезпечує студентів 

навичками аналітичного мислення, ефективної комунікації та прийняття рішень, що 

відповідають актуальним вимогам ринку праці. 

 

 



 
Основний фокус 

освітньої програми 

Основний фокус ОПП спрямований на підготовку фахівців, здатних 

професійно діяти у митній та податковій сферах у сучасних умовах. 

Програма зосереджена на студентоцентрованому навчанні, що 

забезпечує розуміння митних і податкових процесів, застосування 

сучасних методів податкового й митного адміністрування, підтримку 

ефективної роботи митних і податкових органів, а також розвиток 

міждисциплінарного мислення. 

Фокус робиться на практичних навичках і формуванні професійних 

компетентностей, що відповідають вимогам сучасного ринку праці. 

Здобувачі опановують сучасні технології митного та податкового 

адміністрування, що дозволяє їм діяти як компетентні фахівці в умовах 

складної економічної реальності. 
Особливості програми Особливості ОПП полягають у комплексному підході до навчання, що 

інтегрує теоретичні знання з практичними навичками в сфері митної та 

податкової справи. 

Ключові особливості ОПП: 

1. Студентоцентроване навчання: програма акцентує увагу на потребах і 

інтересах студентів, надаючи можливості для активного навчання, участі 

у семінарах, практичних заняттях та наукових дослідженнях. 

2. Міждисциплінарний підхід: програма інтегрує знання з різних 

дисциплін, що дозволяє студентам розвивати системне мислення та 

комплексний підхід до розв'язання проблем у сфері митної та податкової 

справи. 

3. Розвиток професійних компетентностей: програма формує ключові 

компетентності, необхідні для успішної роботи в умовах швидких 

економіко-правових змін. 

4. Служіння суспільству: підготовка фахівців здійснюється з акцентом на 

етичність, відповідальність та соціальну відповідальність, що допомагає 

здобувачам усвідомити свою роль у розвитку суспільства. 

5. Сталий розвиток: Програма сприяє формуванню у студентів розуміння 

Цілей сталого розвитку, що включає екологічні, соціальні та економічні 

аспекти, важливі для сучасної митної та податкової політики. 

6. Налагодження комунікацій: У програмі передбачено розвиток навичок 

ефективної комунікації між державою та платниками податків, що є 

критично важливим для успішної кар’єри у митній та податковій сферах. 

Таким чином, ОПП спрямована на підготовку конкурентоспроможних 

фахівців, які здатні вирішувати актуальні завдання у сфері митної та 

податкової справи, враховуючи потреби сучасного суспільства. 
4 - Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Випускники ОПП можуть займати посади згідно із Класифікатором 

професій ДК 003:2010 (зі змінами). 

2419.2 Фінансовий аналітик 

341 Фахівці в галузі фінансів та торгівлі  

3411 Дилери (біржові торговці за свій рахунок) та брокери 

(посередники) із заставних та фінансових операцій  

3412 Страхові агенти 

3419 Інші фахівці в галузі фінансів і торгівлі 

344 Державні інспектори 

3441 Інспектори митної служби 

3442 Інспектори податкової служби 

Подальше 

навчання 

Здобуття вищої освіти на другому (магістерському) рівні. Набуття 

додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти. 

 



5 - Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Студентоцентроване та проблемно-орієнтоване навчання є основою 

навчального процесу, що включає інноваційні технології викладання та 

ініціативне самонавчання. Лекції проводяться у інтерактивному 

пізнавальному форматі. На практичних заняттях широко використовуються 

ділові ігри, ситуаційні завдання та презентації із застосуванням сучасних 

професійних програм. У підготовці фахівців за ОПП «Митна та податкова 

справа» активно застосовуються платформи Moodle та Zoom. Основна увага 

приділяється особистісному саморозвитку, командній роботі та навичкам 

презентації результатів, що сприяє усвідомленню необхідності та готовності 

до безперервного навчання протягом життя. 

Оцінювання Екзамени в усній та письмовій формах, заліки, проведення модульних робіт, 

індивідуальне усне опитування, індивідуальне письмове опитування 

(тестування, самостійна робота); презентація командних проєктів; презентація 

результатів самостійної роботи (реферати, есе, опитування), курсової роботи, 

звіту про проходження виробничої практики. Державна атестація 

здійснюється у формі складання атестаційного екзамену.  

6 - Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми 

в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та 

страхування або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих 

методів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов 

і необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та 

навчальної діяльності. 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК03. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК04. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій. 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК09. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК10. Здатність працювати у команді. 

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК12 Здатність працювати автономно. 

ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
Спеціальні (фахові, 

предметні) 

компетентності (СК) 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища. 

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у 

тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування). 

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

 



СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення. 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати 

свою професійну підготовку. 

СК12. Здатність ідентифікувати, аналізувати та вирішувати етичні дилеми, які 

виникають у митній і податковій діяльності, забезпечуючи дотримання 

принципів професійної відповідальності з урахуванням інтересів держави, 

суспільства та бізнесу, а також підтримуючи високі стандарти професійної 

поведінки, запобігаючи конфліктам інтересів. 

СК13. Здатність впроваджувати інноваційні підходи в організації процесів 

податкового, митного й фіскального адміністрування, використовуючи сучасні 

технології та методи управління ризиками з урахуванням тенденцій 

цифровізації й глобалізації економіки та вимог до інтеграції у світовий 

економічний простір. 

СК14. Розуміння міжнародних фіскальних і митних правил та здатність 

впровадження відповідних бюджетних й митно-податкових процедур у 

національну практику для гармонізації бюджетної, митної й податкової роботи 

із міжнародними вимогами. 

СК15. Здатність встановлювати конструктивну взаємодію між органами 

публічної влади, представниками бізнесу та громадськістю, використовуючи 

навички ефективної комунікації, переговорів та побудови партнерських 

відносин для забезпечення ефективності податкових, митних і фіскальних 

процесів. 

СК16. Здатність впроваджувати і підтримувати транспарентність у бюджетних, 

митних і податкових процедурах для зменшення корупційних ризиків та 

підвищення довіри платників податків і суб’єктів зовнішньоекономічної 

діяльності. 
7 - Програмні результати навчання (ПРН) 

 ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 
функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях 
економічних систем. 
ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 
особливості функціонування фінансових систем. 
ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 
національних фінансових систем та їх структури. 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та 
податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 
домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 
ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 
систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси 
суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 
банківська система та страхування). 
ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 
вирішення фінансових задач. 
ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 
регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 
технології та програмні продукти. 
ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно 
інтерпретувати отриману інформацію. 
ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 
отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 



інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 
ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій 
у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, 
ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій 
сфері діяльності. 
ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження 
фінансових процесів. 
ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 
ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки 
їх суб’єктів. 
ПР15. Спілкуватись в усній та письмовій формі іноземною мовою у 
професійній діяльності. 
ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 
завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 
ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 
ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 
дослідженнях та професійному спілкуванні. 
ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості 
до нових знань. 
ПР20. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати обґрунтовані 
фінансові рішення. 
ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 
забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 
соціальної, правової держави. 
ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти цінності 
вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні. 
ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства на основі 
розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати 
різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя. 
ПРН24. Уміти ідентифікувати етичні проблеми, які виникають у митній і 
податковій діяльності, аналізувати їхні причини та наслідки, розробляти та 
впроваджувати рішення з дотриманням принципів професійної 
відповідальності, забезпечуючи баланс між інтересами держави, суспільства та 
бізнесу, а також демонструвати високі стандарти етичної поведінки та 
ефективно запобігати конфліктам інтересів. 
ПРН25. Вміння розробляти та впроваджувати інноваційні рішення для 
оптимізації процесів податкового, митного й фіскального адміністрування, 
ефективно застосовувати сучасні технології та системи управління ризиками, 
враховуючи тенденції цифровізації, глобалізації економіки та міжнародні 
стандарти інтеграції у світовий економічний простір. 
ПРН26. Аналізувати міжнародні фіскальні та митні правила, адаптовувати їх до 
національного контексту та впроваджувати відповідні бюджетні й митно-
податкові процедури, сприяючи гармонізації бюджетної, митної й податкової 
роботи із міжнародними вимогами. 
ПРН27. Вміти організовувати конструктивну взаємодію між органами публічної 
влади, бізнесом та громадськістю, застосовувати ефективні комунікаційні стратегії, 
вести переговори та формувати партнерські відносини, спрямовані на досягнення 
спільних цілей у сфері податкових, митних і фіскальних процесів, забезпечуючи 
прозорість, довіру та ефективність взаємодії. 
ПРН28. Впроваджувати та підтримувати транспарентність у бюджетних, 
митних і податкових процедурах, реалізуючи механізми контролю та 
відкритості, що сприяють зменшенню корупційних ризиків і підвищенню 
довіри з боку платників податків та суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності, 
а також забезпечуючи відповідність державних практик міжнародним 
стандартам. 

8 - Ресурсне забезпечення реалізації ОПП 

Кадрове забезпечення Науково-педагогічні працівники, які забезпечують реалізацію ОПП: 

— мають наукові ступені за спеціальністю та підтверджений рівень 
наукової і професійної підготовки; 

— за кваліфікацією відповідають профілю і напряму дисциплін, що 
викладаються; 



— мають необхідний стаж педагогічної та досвід практичної роботи. 
У процесі організації освітнього процесу залучаються професіонали з досвідом 
управлінської, фахової роботи. 

Матеріально-технічне 
забезпечення 

Навчальні аудиторії, навчально-комп’ютерні лабораторії, електронні читальні 
зали бібліотеки ЗУНУ, є доступу до мережі Інтернет, діє Wi-Fi. 

Інформаційне та 
навчально-методичне 
забезпечення 

Навчальні та наукові фонди, електронні ресурси бібліотеки ім. Л. Каніщенка 
ЗУНУ, Інтернет-ресурси, робочі програми дисциплін, методичні рекомендації 
та вказівки з: вивчення дисциплін, написання міждисциплінарної курсової 

роботи, проходження виробничої практики. 
9 - Академічна мобільність 

Національна кредитна 
мобільність 

Відповідно до укладених угод ЗУНУ.  

Міжнародна кредитна 
мобільність 

Відповідно до укладених угод ЗУНУ та угод (Еразмус+ К1). 

Навчання іноземних 
здобувачів вищої освіти 

Відповідно до вимог чинного законодавства. 



      

2. Перелік компонент ОПП та їх логічна послідовність 

2.1. Перелік компонент ОПП 

Код н/д 

Компоненти ОПП (навчальні дисципліни, курсові проекти 

(роботи), практики, кваліфікаційна робота) 

Кількість 

кредитів 
Форма 

підсумкового 

контролю 

Обов’язкові компоненти 

Цикл загальної підготовки 

ОК 1 Українська мова за професійним спрямуванням 4 залік 

ОК 2 Історія та культура України 4 екзамен 

ОК 3 Іноземна мова 7 залік, екзамен 

ОК 4 Філософія 4 екзамен 

ОК 5 Політологія 4 залік 

ОК 6 Психологія професійної діяльності 4 екзамен 

ОК 7 Вища математика 7 залік, екзамен 

ОК 8 Теорія ймовірності і математична статистика 4 екзамен 

ОК 9 Інформаційно-комунікаційні технології 6 екзамен 

ОК 10 Статистика 3 екзамен 

Цикл професійної підготовки 

ОК 11 Мікроекономіка 5 екзамен 

ОК 12 Макроекономіка 5 екзамен 

ОК 13 Господарське право 4 екзамен 

ОК 14 Міжнародна економіка 5 екзамен 

ОК 15 Економіка підприємства 5 екзамен 

ОК 16 Бухгалтерський облік і оподаткування 5 екзамен 

ОК 17 Теорія фінансів 5 екзамен 

ОК 18 Гроші та кредит 4 екзамен 

ОК 19 Менеджмент 4 екзамен 

ОК 20 Економетрика 4 екзамен 

ОК 21 Податкова система 5 екзамен 

ОК 22 Фінансовий менеджмент 7 екзамен 

ОК 23 Маркетинг 5 екзамен 

ОК 24 Митна справа 6 екзамен 

ОК 25 Банківська справа 5 екзамен 

ОК 26 Публічні фінанси 5 екзамен 

ОК 27 Фінансовий ринок 5 екзамен 

ОК 28 Страхування 5 екзамен 

ОК 29 Митні правила та формальності 5 екзамен 

ОК 30 Організація податкової роботи та контролю 7 екзамен 

ОК 31 Фіскальне адміністрування 7 екзамен 

ОК 32 Технології митного оформлення та контролю 5 екзамен 

ОК 33 Міждисциплінарна курсова робота 3 захист 

ОК 34 Елементи дуальної освіти 2 залік 

ОК 35 Виробнича практика 12 
залік 

ОК 36 Атестаційний екзамен 3 екзамен 

Загальний обсяг обов’язкових компонент: 180 кредитів / 5400 годин 

Вибіркові компоненти 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 60 кредит / 1800 годин 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОПП 240 кредитів / 7200 годин 



3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Атестація здобувачів ОПП «Митна та податкова справа» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок здійснюється у формі атестаційного екзамену та 

завершується видачею диплому із присвоєнням кваліфікації: 

- ступінь вищої освіти - Бакалавр; 

- спеціальність - 072 Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок; 

- освітня програма - «Митна та податкова справа». 

Атестаційний екзамен за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок перевіряє досягнення результатів навчання, 

визначених стандартом першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 

07 Управління та адміністрування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування, прийнятого наказом МОНУ від 24.05.2019 р. № 729 та цією ОПП. 

Атестація здійснюється відкрито і публічно. 

 

 



2.2. Структурно-логічна схема ОПП «Митна та податкова справа» 
 

 

1 курс 2 курс 3 курс 4 курс 
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ОК 18. Гроші і 

кредит 

ОК 17. Теорія 

фінансів 

ОК 23. 

Маркетинг 

ОК 30. 
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податкової роботи 

та контролю 
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Страхування 

ОК 35. 

Виробнича 

практика 
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ОК 34. Елементи дуальної освіти 

ОК 29. Митні 

правила та 

формальності 



4. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ВИЗНАЧЕНИХ СТАНДАРТОМ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  

ДЕСКРИПТОРАМ НРК 
Класифікація 

компетентностей 
за НРК 

Знання Зн1 Концептуальні 
знання, набуті у процесі навчання 

та професійної діяльності, 
включаючи певні знання сучасних 

досягнень  
Зн2 Критичне осмислення 

основних теорій, принципів, 
методів і понять у навчанні та 

професійній діяльності 

Уміння Ум1  
Розв’язання складних 

непередбачуваних задач і 
проблем у спеціалізованих 

сферах професійної 
діяльності та/або навчання, 
що передбачає збирання та 
інтерпретацію інформації 
(даних), вибір методів та 

інструментальних засобів, 
застосування інноваційних 

підходів 

Комунікація К1 
Донесення до фахівців 

і нефахівців 
інформації, ідей, 

проблем, рішень та 
власного досвіду в 
галузі професійної 

діяльності  
К2 Здатність 

ефективно формувати 
комунікаційну 

стратегію 

Автономія та 
відповідальність АВ1 

Управління комплексними 
діями або проектами, 

відповідальність за прийняття 
рішень у непередбачуваних 

умовах  
АВ2 Відповідальність за 

професійний розвиток окремих 
осіб та/або груп осіб  

АВ3 Здатність до подальшого 
навчання з високим рівнем 

автономності 
Загальні компетентності 

ЗК01 Зн2 Ум1   
ЗК02 Зн2 Ум1  АВ2 
ЗК03    АВ1 
ЗК04   К1, К2  

ЗК05 Зн1 Ум1 К1, К2  
ЗК06  Ум1 К1, К2  
ЗК07  Ум1 К1 АВ3 
ЗК08 Зн1 Ум1   
ЗК09   К2 АВ1 
ЗК10   К1, К2 АВ1 

ЗК11   К1, К2  
ЗК12  Ум1 К1 АВ3 
ЗК13   К2  
ЗК14   К2  

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
СК01 Зн1, Зн2 Ум1   
СК02 Зн1, Зн2 Ум1   
СК03 Зн1, Зн2 Ум1   
СК04 Зн1 Ум1 К1 АВ1 
СК05 Зн2 Ум1  АВ3 
СК06  Ум1 К2 АВ2 
СК07  Ум1 К1 АВ1 
СК08   К1, К2 АВ2 



СК09   К1, К2  
СК10    АВ1, АВ2, АВ3 
СК11    АВ2, АВ3 
СК12 Зн2 Ум1 К2 АВ1, АВ2 
СК13  Ум1  АВ1, АВ3 
СК14 Зн1, Зн2  К1 АВ1, АВ2, АВ3 
СК15  Ум1 К1, К2 АВ1, АВ2, АВ3 
СК16  Ум1 К1, К2 АВ1, АВ2, АВ3 

 

 



5. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ВИЗНАЧЕНИХ СТАНДАРТОМ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ТА 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
Програмні 
результати 
навчання 
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ПР01 + + +    +     +    + +   +            

ПР02 + + +    +         + +         +      

ПР03 +  +  +  + +         +         +      

ПР04 +      + +         + +  + +  +         

ПР05 +     +  + +        + + +  + +   +       

ПР06 +     + +  + +   +      +  + +  + +       

ПР07 +  +       +      + + +  +            

ПР08 +  + +  +   +          +  +   +        

ПР09 +  +     +  + +  +   +   +  + + +         

ПР10 + +   + +     +     +  + + + + +  + + +      

ПР11 +   +  + +   +    +    +  +  +  +        

ПР12 +    + +    +  +     +       + + +      

ПР13 + + +     +        + +  +             

ПР14 + + +             + + +              

ПР15 +    +            +       +        

ПР16 +  +    + +        +    +      +      

ПР17 +   +    +  +   + + +          + +      

ПР18 +      + +  + + +    + + +        +      

ПР19 + +      +     +  +         + + +      

ПР20 +        +  + +      +       +       

ПР21 +  +           + +   +       + +      

ПР22 +       +      + +         + + +      

ПР23 +  +       +     + + +        + +      

ПР24 +                          +     

ПР25 +                           +    
ПР26 +                            +   

ПР27 +                             +  

ПР28 +                              + 



6. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ  

ОПП «МИТНА ТА ПОДАТКОВАСПРАВА» 
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ЗК01       + +                            + 
ЗК02          +     + +  +   + +  + +   +     + + + + 
ЗК03      +                              + 
ЗК04   +                                  

ЗК05         +                         + +  

ЗК06                       +          +    

ЗК07         +                        +    

ЗК08       + +  +             +          +    

ЗК09    +  +                              + 
ЗК10      +             +                +  
ЗК11 +  +                                + + 
ЗК12      +                           +   + 
ЗК13  +   +        +        +               + 
ЗК14  +  +                                + 
СК01           + +  +                   +   + 
СК02            +  +   +                +   + 
СК03                 + +   + +   + + + +     +  + + 
СК04                    +             +   + 
СК05                  +   +   +  + + +     + + + + 
СК06         +                          +  
СК07                +                   + + 
СК08                     +   + + +       +  + + 
СК09    +  +                             + + 
СК10                   +  + +  +           + + 
СК11                         + + + +     + + + + 
СК12                             + + +    + + 
СК13                              + + + +  + + 
СК14                             +  + +   + + 
СК15                             + + + +   + + 
СК16                             + + + +   + + 

 



 

7. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНИМИ КОМПОНЕНТАМИ  

ОПП «МИТНА ТА ПОДАТКОВА СПРАВА» 
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ПР01           + +  +         +             + 

ПР02                 +                   + 

ПР03            +  +   +                   + 

ПР04                 + +   + +  + + + + +     + + + + 

ПР05                 + +   + +   + + + +     + + + + 

ПР06                    +                + 

ПР07                  +   +   +  + + +     + + + + 

ПР08         +                         + +  

ПР09                +                  + + + 

ПР10       + +  +       +     + +          + + + + 

ПР11                     +   + + +  +     + + + + 

ПР12 +  +   +                  +          + + + 

ПР13                 +                +   + 

ПР14       + +                         +   + 

ПР15   +                                  

ПР16      +    +     + +     + +  + +   +     + +  + 

ПР17      +                             + + 

ПР18   + +  +                           +  + + 

ПР19      +   +                +  +      + + + + 

ПР20      +             +   +            + +  

ПР21             +    +  +  +    +        + + + + 

ПР22  +   +        +                       + 

ПР23  +  +                                 

ПР24                             + + +   + + + 

ПР25                              + + + + + + + 

ПР26                             +  + +  + + + 

ПР27                             + + + +  + + + 

ПР28                             + + + +  + + + 
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кафедри фінансів, банківської справи та страхування Вінницького навчально-

наукового інституту економіки ЗУНУ; 

2. Сніжани БЕЙ – кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри 

фінансів, банківської справи та страхування Вінницького навчально-наукового 

інституту економіки ЗУНУ, гаранта ОПП;  

3. Вікторії РУДЕНКО – кандидата економічних наук, доцента, доцента 

кафедри фінансів, банківської справи та страхування Вінницького навчально-

наукового інституту економіки ЗУНУ; 

4. Оксани ДОМЕРАТ – в.о. начальника Головного управління ДПС у 

Вінницькій області;  

5. Олени ПРИХОДЬКО – заступника директора з фінансових питань ТОВ 

«Укртрансагент». 

6. Анастасії НЕСТЕРЕНКО – здобувачки ОПП «Митна та податкова 

справа» Вінницького навчально-наукового інституту економіки ЗУНУ.  

 

Рецензії та відгуки на освітньо-професійну програму: 

1. Любов ЛИСЯК - д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування Університету митної справи та фінансів; 

2. Марина СЛАТВІНСЬКА – д-р екон. наук, професор, професор кафедри 

фінансів Одеського національного економічного університету; 

3. Микола ҐЕДЗЬ – директор з логістики ТОВ «Грін Кул;  

4. Олександр ТРЕПАК– директора ПАТ «Концерн Хлібпром». 



ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА  

«МИТНА ТА ПОДАТКОВА 

СПРАВА» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 

072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок  

галузі знань 07 Управління та адміністрування 

1. Профіль освітньої програми «Митна та податкова справа»  

зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування  

та фондовий ринок 

1 - Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального закладу та 

структурного підрозділу 

Вінницький навчально-науковий інститут економіки Західноукраїнського 

національного університету, кафедра фінансів, банківської справи та 

страхування 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації 

мовою оригіналу 

Ступінь вищої освіти - Бакалавр 

07 «Управління та адміністрування» 

Спеціальність - 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок 

Офіційна назва 

освітньої програми 
Освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» 

Форма здобуття освіти Денна, заочна 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 
Диплом бакалавра, одиничний. Обсяг освітньої програми бакалавра 240 

кредитів ЄКТС. 

Наявність акредитації Міністерство освіти і науки України, сертифікат про акредитацію УД № 

20018125, термін дії сертифікату – 01.07.2025 р. 

Цикл/рівень Національна Рамка кваліфікацій – 6 рівень 

Передумови Повна загальна середня освіта, освітньо-кваліфікаційний рівень молодшого 

спеціаліста, освітній ступінь молодшого бакалавра, освітньо-професійний 

ступінь фаховий молодший бакалавр. 

Для здобуття освітнього ступеня бакалавра на основі ступеня молодшого 

бакалавра (освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст») заклад 

вищої освіти має право визнати та перезарахувати не більше 120 кредитів 

ЄКТС, отриманих в межах попередньої освітньої програми підготовки 

молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) за спеціальністю 072 Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок, і не більше 60 кредитів 

ЄКТС отриманих в межах попередньої освітньої програми підготовки 

молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) за іншими спеціальностями. 

На основі ступеня «фаховий молодший бакалавр» заклад вищої освіти має 

право визнати та перезарахувати не більше ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих 

за попередньою освітньою програмою фахової передвищої освіти». 

Прийом на основі ступенів «молодший бакалавр», «фаховий молодший 

бакалавр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» 

здійснюється за результатами зовнішнього незалежного оцінювання і 

національного мультипредметного тесту в порядку, визначеному 

законодавством. 

Мова(и) викладання Українська 
Термін дії освітньої 

програми 
3 роки і 10 місяців 



  
Інтернет-адреса 

постійного розміщення 

опису освітньої 

програми 

 http://www.vie.vin.ua/bakal.html 

2 - Мета освітньої програми 

Метою освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» (надалі ОПП) є підготовка 

висококваліфікованих фахівців у галузі митної та податкової справи, які зможуть ефективно працювати в 

умовах новітніх викликів та сприяти розвитку держави на принципах стійкого та сталого розвитку. 

Унікальність ОПП полягає у формуванні у студентів сучасних професійних компетентностей через 

студентоцентроване навчання, проведення міждисциплінарних досліджень та вдосконалення практичних 

навичок. Програма створює освітню платформу, яка сприяє розвитку знань у митній та податковій сфері, 

акцентує увагу на етичних стандартах, прозорості у прийнятті рішень, орієнтована на формування 

критичного мислення та вміння будувати комунікації на принципах взаємної довіри між державою, 

бізнесом та суспільством. 
3 - Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність) 

ОПП підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок 

галузі знань 07 Управління та адміністрування. 

Об’єкт(и) вивчення та діяльності: устрій, принципи, механізми 

функціонування та розвитку фінансових систем, в тому числі система 

фінансових відносин щодо здійснення митної справи та справляння податків.  

Цілі навчання: підготовка фахівців, здатних розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання і прикладні проблеми, які характеризуються 

комплексністю та певною невизначеністю умов у професійній діяльності в 

сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, і в 

результаті чого формуються ініціативні спеціалісти в галузі митної та 

податкової справи з новим, креативним мисленням, які здатні не лише 

ефективно використовувати свої професійні навички, а й постійно розвиватися 

та набувати нових вмінь, що дозволяє їм швидко адаптуватися до змін у митно-

податковому законодавстві. 
Теоретичний зміст складають поняття, категорії, теорії і концепції фінансової 

науки, які визначають тенденції і закономірності функціонування й розвитку 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

Методи, методики та технології: загальнонаукові та спеціальні методи 

пізнання, математичні, статистичні та якісні методи економічного аналізу, 

інформаційні технології та інші методи, методики та технології фінансової 

науки і практики.  

Інструменти: сучасні інформаційно-аналітичні системи та стандартні, 

спеціальні й галузеві програмні продукти, що застосовуються в сфері фінансів, 

банківської справи, страхування, фондового ринку. 

Орієнтація освітньої 

програми 

ОПП спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі митної та 

податкової справи, які здатні відповідати на сучасні виклики економіки та 

державного управління. Програма орієнтована на створення освітньої платформи, 

яка підтримує студентоцентроване навчання та викладання, сприяє 

міждисциплінарним дослідженням і розширенню наукових горизонтів. 
ОПП дозволяє здобувачам сформувати актуальні професійні компетентності, що 

дозволяють ефективно працювати в умовах динамічного економічного середовища, 

приймати обґрунтовані рішення, оцінювати податкові й митні ризики та 

забезпечувати економічну безпеку. Програма формує професійний світогляд 

майбутніх фахівців щодо служіння суспільним інтересам, сприяє сталому розвитку 

держави та розвитку етичних стандартів у професійній діяльності. 

ОПП  формує надійну базу для підготовки висококваліфікованих фахівців, 

сприяючи розвитку національної економіки та підвищенню її 

конкурентоспроможності на міжнародній арені. Вона забезпечує студентів 

навичками аналітичного мислення, ефективної комунікації та прийняття рішень, що 

відповідають актуальним вимогам ринку праці. 

 

 



 
Основний фокус 

освітньої програми 

Основний фокус ОПП спрямований на підготовку фахівців, здатних 

професійно діяти у митній та податковій сферах у сучасних умовах. 

Програма зосереджена на студентоцентрованому навчанні, що 

забезпечує розуміння митних і податкових процесів, застосування 

сучасних методів податкового й митного адміністрування, підтримку 

ефективної роботи митних і податкових органів, а також розвиток 

міждисциплінарного мислення. 

Фокус робиться на практичних навичках і формуванні професійних 

компетентностей, що відповідають вимогам сучасного ринку праці. 

Здобувачі опановують сучасні технології митного та податкового 

адміністрування, що дозволяє їм діяти як компетентні фахівці в умовах 

складної економічної реальності. 
Особливості програми Особливості ОПП полягають у комплексному підході до навчання, що 

інтегрує теоретичні знання з практичними навичками в сфері митної та 

податкової справи. 

Ключові особливості ОПП: 

1. Студентоцентроване навчання: програма акцентує увагу на потребах і 

інтересах студентів, надаючи можливості для активного навчання, участі 

у семінарах, практичних заняттях та наукових дослідженнях. 

2. Міждисциплінарний підхід: програма інтегрує знання з різних 

дисциплін, що дозволяє студентам розвивати системне мислення та 

комплексний підхід до розв'язання проблем у сфері митної та податкової 

справи. 

3. Розвиток професійних компетентностей: програма формує ключові 

компетентності, необхідні для успішної роботи в умовах швидких 

економіко-правових змін. 

4. Служіння суспільству: підготовка фахівців здійснюється з акцентом на 

етичність, відповідальність та соціальну відповідальність, що допомагає 

здобувачам усвідомити свою роль у розвитку суспільства. 

5. Сталий розвиток: Програма сприяє формуванню у студентів розуміння 

Цілей сталого розвитку, що включає екологічні, соціальні та економічні 

аспекти, важливі для сучасної митної та податкової політики. 

6. Налагодження комунікацій: У програмі передбачено розвиток навичок 

ефективної комунікації між державою та платниками податків, що є 

критично важливим для успішної кар’єри у митній та податковій сферах. 

Таким чином, ОПП спрямована на підготовку конкурентоспроможних 

фахівців, які здатні вирішувати актуальні завдання у сфері митної та 

податкової справи, враховуючи потреби сучасного суспільства. 
4 - Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Випускники ОПП можуть займати посади згідно із Класифікатором 

професій ДК 003:2010 (зі змінами). 

2419.2 Фінансовий аналітик 

341 Фахівці в галузі фінансів та торгівлі  

3411 Дилери (біржові торговці за свій рахунок) та брокери 

(посередники) із заставних та фінансових операцій  

3412 Страхові агенти 

3419 Інші фахівці в галузі фінансів і торгівлі 

344 Державні інспектори 

3441 Інспектори митної служби 

3442 Інспектори податкової служби 

Подальше 

навчання 

Здобуття вищої освіти на другому (магістерському) рівні. Набуття 

додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти. 

 



5 - Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Студентоцентроване та проблемно-орієнтоване навчання є основою 

навчального процесу, що включає інноваційні технології викладання та 

ініціативне самонавчання. Лекції проводяться у інтерактивному 

пізнавальному форматі. На практичних заняттях широко використовуються 

ділові ігри, ситуаційні завдання та презентації із застосуванням сучасних 

професійних програм. У підготовці фахівців за ОПП «Митна та податкова 

справа» активно застосовуються платформи Moodle та Zoom. Основна увага 

приділяється особистісному саморозвитку, командній роботі та навичкам 

презентації результатів, що сприяє усвідомленню необхідності та готовності 

до безперервного навчання протягом життя. 

Оцінювання Екзамени в усній та письмовій формах, заліки, проведення модульних робіт, 

індивідуальне усне опитування, індивідуальне письмове опитування 

(тестування, самостійна робота); презентація командних проєктів; презентація 

результатів самостійної роботи (реферати, есе, опитування), курсової роботи, 

звіту про проходження виробничої практики. Державна атестація 

здійснюється у формі складання атестаційного екзамену.  

6 - Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми 

в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та 

страхування або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих 

методів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов 

і необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та 

навчальної діяльності. 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК03. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК04. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій. 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК09. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК10. Здатність працювати у команді. 

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК12 Здатність працювати автономно. 

ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
Спеціальні (фахові, 

предметні) 

компетентності (СК) 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища. 

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у 

тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування). 

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

 



СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення. 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати 

свою професійну підготовку. 

СК12. Здатність ідентифікувати, аналізувати та вирішувати етичні дилеми, які 

виникають у митній і податковій діяльності, забезпечуючи дотримання 

принципів професійної відповідальності з урахуванням інтересів держави, 

суспільства та бізнесу, а також підтримуючи високі стандарти професійної 

поведінки, запобігаючи конфліктам інтересів. 

СК13. Здатність впроваджувати інноваційні підходи в організації процесів 

податкового, митного й фіскального адміністрування, використовуючи сучасні 

технології та методи управління ризиками з урахуванням тенденцій 

цифровізації й глобалізації економіки та вимог до інтеграції у світовий 

економічний простір. 

СК14. Розуміння міжнародних фіскальних і митних правил та здатність 

впровадження відповідних бюджетних й митно-податкових процедур у 

національну практику для гармонізації бюджетної, митної й податкової роботи 

із міжнародними вимогами. 

СК15. Здатність встановлювати конструктивну взаємодію між органами 

публічної влади, представниками бізнесу та громадськістю, використовуючи 

навички ефективної комунікації, переговорів та побудови партнерських 

відносин для забезпечення ефективності податкових, митних і фіскальних 

процесів. 

СК16. Здатність впроваджувати і підтримувати транспарентність у бюджетних, 

митних і податкових процедурах для зменшення корупційних ризиків та 

підвищення довіри платників податків і суб’єктів зовнішньоекономічної 

діяльності. 
7 - Програмні результати навчання (ПРН) 

 ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 
функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях 
економічних систем. 
ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 
особливості функціонування фінансових систем. 
ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 
національних фінансових систем та їх структури. 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та 
податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 
домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 
ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 
систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси 
суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 
банківська система та страхування). 
ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 
вирішення фінансових задач. 
ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 
регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 
технології та програмні продукти. 
ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно 
інтерпретувати отриману інформацію. 
ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 
отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 



інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 
ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій 
у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, 
ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій 
сфері діяльності. 
ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження 
фінансових процесів. 
ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 
ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки 
їх суб’єктів. 
ПР15. Спілкуватись в усній та письмовій формі іноземною мовою у 
професійній діяльності. 
ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 
завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 
ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 
ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 
дослідженнях та професійному спілкуванні. 
ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості 
до нових знань. 
ПР20. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати обґрунтовані 
фінансові рішення. 
ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 
забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 
соціальної, правової держави. 
ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти цінності 
вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні. 
ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства на основі 
розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати 
різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя. 
ПРН24. Уміти ідентифікувати етичні проблеми, які виникають у митній і 
податковій діяльності, аналізувати їхні причини та наслідки, розробляти та 
впроваджувати рішення з дотриманням принципів професійної 
відповідальності, забезпечуючи баланс між інтересами держави, суспільства та 
бізнесу, а також демонструвати високі стандарти етичної поведінки та 
ефективно запобігати конфліктам інтересів. 
ПРН25. Вміння розробляти та впроваджувати інноваційні рішення для 
оптимізації процесів податкового, митного й фіскального адміністрування, 
ефективно застосовувати сучасні технології та системи управління ризиками, 
враховуючи тенденції цифровізації, глобалізації економіки та міжнародні 
стандарти інтеграції у світовий економічний простір. 
ПРН26. Аналізувати міжнародні фіскальні та митні правила, адаптовувати їх до 
національного контексту та впроваджувати відповідні бюджетні й митно-
податкові процедури, сприяючи гармонізації бюджетної, митної й податкової 
роботи із міжнародними вимогами. 
ПРН27. Вміти організовувати конструктивну взаємодію між органами публічної 
влади, бізнесом та громадськістю, застосовувати ефективні комунікаційні стратегії, 
вести переговори та формувати партнерські відносини, спрямовані на досягнення 
спільних цілей у сфері податкових, митних і фіскальних процесів, забезпечуючи 
прозорість, довіру та ефективність взаємодії. 
ПРН28. Впроваджувати та підтримувати транспарентність у бюджетних, 
митних і податкових процедурах, реалізуючи механізми контролю та 
відкритості, що сприяють зменшенню корупційних ризиків і підвищенню 
довіри з боку платників податків та суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності, 
а також забезпечуючи відповідність державних практик міжнародним 
стандартам. 

8 - Ресурсне забезпечення реалізації ОПП 

Кадрове забезпечення Науково-педагогічні працівники, які забезпечують реалізацію ОПП: 

— мають наукові ступені за спеціальністю та підтверджений рівень 
наукової і професійної підготовки; 

— за кваліфікацією відповідають профілю і напряму дисциплін, що 
викладаються; 



— мають необхідний стаж педагогічної та досвід практичної роботи. 
У процесі організації освітнього процесу залучаються професіонали з досвідом 
управлінської, фахової роботи. 

Матеріально-технічне 
забезпечення 

Навчальні аудиторії, навчально-комп’ютерні лабораторії, електронні читальні 
зали бібліотеки ЗУНУ, є доступу до мережі Інтернет, діє Wi-Fi. 

Інформаційне та 
навчально-методичне 
забезпечення 

Навчальні та наукові фонди, електронні ресурси бібліотеки ім. Л. Каніщенка 
ЗУНУ, Інтернет-ресурси, робочі програми дисциплін, методичні рекомендації 
та вказівки з: вивчення дисциплін, написання міждисциплінарної курсової 

роботи, проходження виробничої практики. 
9 - Академічна мобільність 

Національна кредитна 
мобільність 

Відповідно до укладених угод ЗУНУ.  

Міжнародна кредитна 
мобільність 

Відповідно до укладених угод ЗУНУ та угод (Еразмус+ К1). 

Навчання іноземних 
здобувачів вищої освіти 

Відповідно до вимог чинного законодавства. 



      

2. Перелік компонент ОПП та їх логічна послідовність 

2.1. Перелік компонент ОПП 

Код н/д 

Компоненти ОПП (навчальні дисципліни, курсові проекти 

(роботи), практики, кваліфікаційна робота) 

Кількість 

кредитів 
Форма 

підсумкового 

контролю 

Обов’язкові компоненти 

Цикл загальної підготовки 

ОК 1 Українська мова за професійним спрямуванням 4 залік 

ОК 2 Історія та культура України 4 екзамен 

ОК 3 Іноземна мова 7 залік, екзамен 

ОК 4 Філософія 4 екзамен 

ОК 5 Політологія 4 залік 

ОК 6 Психологія професійної діяльності 4 екзамен 

ОК 7 Вища математика 7 залік, екзамен 

ОК 8 Теорія ймовірності і математична статистика 4 екзамен 

ОК 9 Інформаційно-комунікаційні технології 6 екзамен 

ОК 10 Статистика 3 екзамен 

Цикл професійної підготовки 

ОК 11 Мікроекономіка 5 екзамен 

ОК 12 Макроекономіка 5 екзамен 

ОК 13 Господарське право 4 екзамен 

ОК 14 Міжнародна економіка 5 екзамен 

ОК 15 Економіка підприємства 5 екзамен 

ОК 16 Бухгалтерський облік і оподаткування 5 екзамен 

ОК 17 Теорія фінансів 5 екзамен 

ОК 18 Гроші та кредит 5 екзамен 

ОК 19 Менеджмент 4 екзамен 

ОК 20 Економетрика 5 екзамен 

ОК 21 Податкова система 5 екзамен 

ОК 22 Фінансовий менеджмент 7 екзамен 

ОК 23 Маркетинг 5 екзамен 

ОК 24 Митна справа 6 екзамен 

ОК 25 Банківська справа 5 екзамен 

ОК 26 Публічні фінанси 5 екзамен 

ОК 27 Фондовий ринок 5 екзамен 

ОК 28 Страхування 5 екзамен 

ОК 29 Митні правила та формальності 5 екзамен 

ОК 30 Організація податкової роботи та контролю 7 екзамен 

ОК 31 Фіскальне адміністрування 7 екзамен 

ОК 32 Технології митного оформлення та контролю 5 екзамен 

ОК 33 Міждисциплінарна курсова робота 3 захист 

ОК 34 Виробнича практика 12 
залік 

ОК 35 Атестаційний екзамен 3 екзамен 

Загальний обсяг обов’язкових компонент: 180 кредитів / 5400 годин 

Вибіркові компоненти 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 60 кредит / 1800 годин 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОПП 240 кредитів / 7200 годин 



 

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Атестація здобувачів ОПП «Митна та податкова справа» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок здійснюється у формі атестаційного екзамену та 

завершується видачею диплому із присвоєнням кваліфікації: 

- ступінь вищої освіти - Бакалавр; 

- спеціальність - 072 Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок; 

- освітня програма - «Митна та податкова справа». 

Атестаційний екзамен за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок перевіряє досягнення результатів навчання, 

визначених стандартом першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 

07 Управління та адміністрування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування, прийнятого наказом МОНУ від 24.05.2019 р. № 729 та цією ОПП. 

Атестація здійснюється відкрито і публічно. 

 

 



2.2. Структурно-логічна схема ОПП «Митна та податкова справа» 

 
 

1 курс 2 курс 3 курс 4 курс 

ОК1.Українська 

мова за 

професійним 

спрямуванням 

ОК 3. Іноземна мова 

ОК 6. Психологія 

професійної 

діяльності 

ОК 4. Філософія 

ОК 7. Вища 

математика 

ОК 2. Історія та 

культура України 

ОК 5. Політологія 

ОК 9. 

Інформаційно-

комунікаційні 

технології 

ОК 11. 

Мікроекономіка 

ОК 12. 

Макроекономіка 

ОК 13. 

Господарське 

право 

ОК 14. 

Міжнародна 

економіка 

ОК 15. Економіка 

підприємства 

ОК 19. 

Менеджмент 

ОК 10. 

Статистика 

ОК 8. Теорія 

ймовірностей і 

математична 

статистика 

ОК 21. 

Податкова 

система 

ОК 16. 

Бухгалтерський 

облік і 

оподаткування 

ОК 20. 

Економетрика 

ОК 18. Гроші і 

кредит 

ОК 17. Теорія 

фінансів 

 

ОК 23. 

Маркетинг 

ОК 30. 
Організація 

податкової роботи 

та контролю 

ОК 26. Публічні 

фінанси 

ОК 22. 

Фінансовий 

менеджмент 

ОК 24. Митна 

справа 

ОК 25. 

Банківська 

справа 

ОК 31.  

Фіскальне 

адміністрування 

ОК 32. 

Технології 

митного 

оформлення та 

контролю 

ОК 33. 
Міждисциплінарна 

курсова робота 

ОК 28.  

Страхування 

ОК 34. 

Виробнича 

практика 

ОК 27. 

Фондовий 

ринок 

Вибіркові компоненти 
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ОК 29. Митні 

правила та 

формальності 



 

4. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ВИЗНАЧЕНИХ СТАНДАРТОМ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  

ДЕСКРИПТОРАМ НРК 
Класифікація 

компетентностей 
за НРК 

Знання Зн1 Концептуальні 
знання, набуті у процесі навчання 

та професійної діяльності, 
включаючи певні знання сучасних 

досягнень  
Зн2 Критичне осмислення 

основних теорій, принципів, 
методів і понять у навчанні та 

професійній діяльності 

Уміння Ум1  
Розв’язання складних 

непередбачуваних задач і 
проблем у спеціалізованих 

сферах професійної 
діяльності та/або навчання, 
що передбачає збирання та 
інтерпретацію інформації 
(даних), вибір методів та 

інструментальних засобів, 
застосування інноваційних 

підходів 

Комунікація К1 
Донесення до фахівців 

і нефахівців 
інформації, ідей, 

проблем, рішень та 
власного досвіду в 
галузі професійної 

діяльності  
К2 Здатність 

ефективно формувати 
комунікаційну 

стратегію 

Автономія та 
відповідальність АВ1 

Управління комплексними 
діями або проектами, 

відповідальність за прийняття 
рішень у непередбачуваних 

умовах  
АВ2 Відповідальність за 

професійний розвиток окремих 
осіб та/або груп осіб  

АВ3 Здатність до подальшого 
навчання з високим рівнем 

автономності 
Загальні компетентності 

ЗК01 Зн2 Ум1   
ЗК02 Зн2 Ум1  АВ2 
ЗК03    АВ1 

ЗК04   К1, К2  
ЗК05 Зн1 Ум1 К1, К2  
ЗК06  Ум1 К1, К2  
ЗК07  Ум1 К1 АВ3 
ЗК08 Зн1 Ум1   
ЗК09   К2 АВ1 

ЗК10   К1, К2 АВ1 
ЗК11   К1, К2  
ЗК12  Ум1 К1 АВ3 
ЗК13   К2  
ЗК14   К2  

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
СК01 Зн1, Зн2 Ум1   
СК02 Зн1, Зн2 Ум1   
СК03 Зн1, Зн2 Ум1   
СК04 Зн1 Ум1 К1 АВ1 
СК05 Зн2 Ум1  АВ3 
СК06  Ум1 К2 АВ2 



СК07  Ум1 К1 АВ1 
СК08   К1, К2 АВ2 
СК09   К1, К2  
СК10    АВ1, АВ2, АВ3 
СК11    АВ2, АВ3 
СК12 Зн2 Ум1 К2 АВ1, АВ2 
СК13  Ум1  АВ1, АВ3 
СК14 Зн1, Зн2  К1 АВ1, АВ2, АВ3 
СК15  Ум1 К1, К2 АВ1, АВ2, АВ3 
СК16  Ум1 К1, К2 АВ1, АВ2, АВ3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ВИЗНАЧЕНИХ СТАНДАРТОМ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ТА 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
Програмні 
результати 
навчання 

Ін
т
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р
а
л

ь
н

а
 

к
о
м

п
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т
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іс
т
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 Компетентності 

Загальні компетентності Спеціальні (фахові) компетентності 
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ПР01 + + +    +     +    + +   +            

ПР02 + + +    +         + +         +      

ПР03 +  +  +  + +         +         +      

ПР04 +      + +         + +  + +  +         

ПР05 +     +  + +        + + +  + +   +       

ПР06 +     + +  + +   +      +  + +  + +       

ПР07 +  +       +      + + +  +            

ПР08 +  + +  +   +          +  +   +        

ПР09 +  +     +  + +  +   +   +  + + +         

ПР10 + +   + +     +     +  + + + + +  + + +      

ПР11 +   +  + +   +    +    +  +  +  +        

ПР12 +    + +    +  +     +       + + +      

ПР13 + + +     +        + +  +             

ПР14 + + +             + + +              

ПР15 +    +            +       +        

ПР16 +  +    + +        +    +      +      

ПР17 +   +    +  +   + + +          + +      

ПР18 +      + +  + + +    + + +        +      

ПР19 + +      +     +  +         + + +      

ПР20 +        +  + +      +       +       

ПР21 +  +           + +   +       + +      

ПР22 +       +      + +         + + +      

ПР23 +  +       +     + + +        + +      

ПР24 +                          +     

ПР25 +                           +    
ПР26 +                            +   

ПР27 +                             +  

ПР28 +                              + 

 

 



6. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ  

ОПП «МИТНА ТА ПОДАТКОВА СПРАВА» 
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ЗК01       + +                           + 

ЗК02          +     + +  +   + +  + +   +     + + + 
ЗК03      +                             + 

ЗК04   +                                 

ЗК05         +                         +  

ЗК06                       +          +   

ЗК07         +                        +   

ЗК08       + +  +             +          +   

ЗК09    +  +                             + 

ЗК10      +             +               +  
ЗК11 +  +                               + + 

ЗК12      +                           +  + 
ЗК13  +   +        +                      + 

ЗК14  +  +                               + 

СК01           + +  +                   +  + 

СК02            +  +   +                +  + 

СК03                 + +   + +   + + + +     + + + 
СК04                    +             +  + 

СК05                  +   +   +  + + +     + + + 
СК06         +                         +  
СК07                +                  + + 
СК08                     +    + +       + + + 
СК09    +  +                            + + 
СК10                   +   +            + + 
СК11                         + + + +     + + + 
СК12                             + + +   + + 
СК13                              + + + + + + 
СК14                             +  + +  + + 
СК15                             + + + +  + + 
СК16                             + + + +  + + 

 



 

7. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНИМИ 

КОМПОНЕНТАМИ ОПП «МИТНА ТА ПОДАТКОВА СПРАВА» 
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ПР01           + +  +         +            + 

ПР02                 +                  + 

ПР03            +  +   +                  + 

ПР04                 + +   + +  + + + + +     + + + 

ПР05                 + +   + +   + + + +     + + + 

ПР06                    +               + 

ПР07                  +   +     + + +     + + + 

ПР08         +                         +  

ПР09                +                  + + 

ПР10       + +  +       +     + +          + + + 

ПР11                     +    + +  +     + + + 

ПР12 +  +   +                            + + 

ПР13                 +                +  + 

ПР14       + +                         +  + 

ПР15   +                                 

ПР16      +    +     + +     + +  + +   +     +  + 

ПР17      +                            + + 

ПР18   + +  +                           + + + 

ПР19      +                   +  +      + + + 

ПР20      +             +   +            +  

ПР21             +    +  +      +        + + + 

ПР22  +   +        +                      + 

ПР23  +  +                                

ПР24                             + + +   + + 

ПР25                              + + + + + + 

ПР26                             +  + +  + + 

ПР27                             + + + +  + + 

ПР28                             + + + +  + + 
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наукового інституту економіки ЗУНУ; 
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кафедри фінансів, банківської справи та страхування Вінницького навчально-

наукового інституту економіки ЗУНУ; 

4. Миколи ГЕДЗЯ - директора з логістики ТОВ «Грін Кул; 

5. Вікторії ДЯКОНЮК – фахівця з обслуговування фізичних осіб 

АТ «Універсал Банк»; 

6. Вікторії КОМАР – здобувачки ОПП «Митна та податкова справа» 

Вінницького навчально-наукового інституту економіки ЗУНУ.  

Рецензії та відгуки на освітньо-професійну програму: 

1. Віктор МЕЛЬНИК – д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансів, 

Університету Григорія Сковороди в Переяславі; 

2. Максим ЖИТАР - д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансів 

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка; 

3. Оксана ДОМЕРАТ - в.о. начальника Головного управління ДПС у 

Вінницькій області; 

4. Ярослав СКОРОМНИЙ – заступник начальника Вінницької митниці. 



ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА  

«МИТНА ТА ПОДАТКОВА 

СПРАВА» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 

072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок  

галузі знань 07 Управління та адміністрування 

1. Профіль освітньої програми «Митна та податкова справа»  

зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування  

та фондовий ринок 

1 - Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального закладу та 

структурного підрозділу 

Вінницький навчально-науковий інститут економіки Західноукраїнського 

національного університету, кафедра фінансів, банківської справи та 

страхування 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації 

мовою оригіналу 

Ступінь вищої освіти - Бакалавр 

07 «Управління та адміністрування» 

Спеціальність - 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок 

Офіційна назва 

освітньої програми 
Освітньо-професійна програма «Митна та податкова справа» 

Форма здобуття освіти Денна, заочна 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 
Диплом бакалавра, одиничний. Обсяг освітньої програми бакалавра 240 

кредитів ЄКТС. 

Наявність акредитації Міністерство освіти і науки України, сертифікат про акредитацію УД № 

20018125, термін дії сертифікату – 01.07.2025 р. 

Цикл/рівень Національна Рамка кваліфікацій – 6 рівень 

Передумови Повна загальна середня освіта, освітньо-кваліфікаційний рівень молодшого 

спеціаліста, освітній ступінь молодшого бакалавра, освітньо-професійний 

ступінь фаховий молодший бакалавр. 

Для здобуття освітнього ступеня бакалавра на основі ступеня молодшого 

бакалавра (освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст») заклад 

вищої освіти має право визнати та перезарахувати не більше 120 кредитів 

ЄКТС, отриманих в межах попередньої освітньої програми підготовки 

молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) за спеціальністю 072 Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок, і не більше 60 кредитів 

ЄКТС отриманих в межах попередньої освітньої програми підготовки 

молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) за іншими спеціальностями. 

На основі ступеня «фаховий молодший бакалавр» заклад вищої освіти має 

право визнати та перезарахувати не більше ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих 

за попередньою освітньою програмою фахової передвищої освіти». 

Прийом на основі ступенів «молодший бакалавр», «фаховий молодший 

бакалавр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» 

здійснюється за результатами зовнішнього незалежного оцінювання і 

національного мультипредметного тесту в порядку, визначеному 

законодавством. 

Мова(и) викладання Українська 
Термін дії освітньої 

програми 
3 роки і 10 місяців 



  
Інтернет-адреса 

постійного розміщення 

опису освітньої 

програми 

 http://www.vie.vin.ua/bakal.html 

2 - Мета освітньої програми 

Метою освітньо-професійної програми «Митна та податкова справа» (надалі ОПП) є підготовка 

висококваліфікованих фахівців у галузі митної та податкової справи, які зможуть ефективно працювати в 

умовах новітніх викликів та сприяти розвитку держави на принципах стійкого та сталого розвитку. 

Унікальність ОПП полягає у формуванні у студентів сучасних професійних компетентностей через 

студентоцентроване навчання, проведення міждисциплінарних досліджень та вдосконалення практичних 

навичок. Програма створює освітню платформу, яка сприяє розвитку знань у митній та податковій сфері, 

акцентує увагу на етичних стандартах, прозорості у прийнятті рішень, орієнтована на формування 

критичного мислення та вміння будувати комунікації на принципах взаємної довіри між державою, 

бізнесом та суспільством. 
3 - Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність) 

ОПП підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок 

галузі знань 07 Управління та адміністрування. 

Об’єкт(и) вивчення та діяльності: устрій, принципи, механізми 

функціонування та розвитку фінансових систем, в тому числі система 

фінансових відносин щодо здійснення митної справи та справляння податків.  

Цілі навчання: підготовка фахівців, здатних розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання і прикладні проблеми, які характеризуються 

комплексністю та певною невизначеністю умов у професійній діяльності в 

сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, і в 

результаті чого формуються ініціативні спеціалісти в галузі митної та 

податкової справи з новим, креативним мисленням, які здатні не лише 

ефективно використовувати свої професійні навички, а й постійно розвиватися 

та набувати нових вмінь, що дозволяє їм швидко адаптуватися до змін у митно-

податковому законодавстві. 
Теоретичний зміст складають поняття, категорії, теорії і концепції фінансової 

науки, які визначають тенденції і закономірності функціонування й розвитку 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

Методи, методики та технології: загальнонаукові та спеціальні методи 

пізнання, математичні, статистичні та якісні методи економічного аналізу, 

інформаційні технології та інші методи, методики та технології фінансової 

науки і практики.  

Інструменти: сучасні інформаційно-аналітичні системи та стандартні, 

спеціальні й галузеві програмні продукти, що застосовуються в сфері фінансів, 

банківської справи, страхування, фондового ринку. 

Орієнтація освітньої 

програми 

ОПП спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі митної та 

податкової справи, які здатні відповідати на сучасні виклики економіки та 

державного управління. Програма орієнтована на створення освітньої платформи, 

яка підтримує студентоцентроване навчання та викладання, сприяє 

міждисциплінарним дослідженням і розширенню наукових горизонтів. 
ОПП дозволяє здобувачам сформувати актуальні професійні компетентності, що 

дозволяють ефективно працювати в умовах динамічного економічного середовища, 

приймати обґрунтовані рішення, оцінювати податкові й митні ризики та 

забезпечувати економічну безпеку. Програма формує професійний світогляд 

майбутніх фахівців щодо служіння суспільним інтересам, сприяє сталому розвитку 

держави та розвитку етичних стандартів у професійній діяльності. 

ОПП  формує надійну базу для підготовки висококваліфікованих фахівців, 

сприяючи розвитку національної економіки та підвищенню її 

конкурентоспроможності на міжнародній арені. Вона забезпечує студентів 

навичками аналітичного мислення, ефективної комунікації та прийняття рішень, що 

відповідають актуальним вимогам ринку праці. 

 

 



 
Основний фокус 

освітньої програми 

Основний фокус ОПП спрямований на підготовку фахівців, здатних 

професійно діяти у митній та податковій сферах у сучасних умовах. 

Програма зосереджена на студентоцентрованому навчанні, що 

забезпечує розуміння митних і податкових процесів, застосування 

сучасних методів податкового й митного адміністрування, підтримку 

ефективної роботи митних і податкових органів, а також розвиток 

міждисциплінарного мислення. 

Фокус робиться на практичних навичках і формуванні професійних 

компетентностей, що відповідають вимогам сучасного ринку праці. 

Здобувачі опановують сучасні технології митного та податкового 

адміністрування, що дозволяє їм діяти як компетентні фахівці в умовах 

складної економічної реальності. 
Особливості програми Особливості ОПП полягають у комплексному підході до навчання, що 

інтегрує теоретичні знання з практичними навичками в сфері митної та 

податкової справи. 

Ключові особливості ОПП: 

1. Студентоцентроване навчання: програма акцентує увагу на потребах і 

інтересах студентів, надаючи можливості для активного навчання, участі 

у семінарах, практичних заняттях та наукових дослідженнях. 

2. Міждисциплінарний підхід: програма інтегрує знання з різних 

дисциплін, що дозволяє студентам розвивати системне мислення та 

комплексний підхід до розв'язання проблем у сфері митної та податкової 

справи. 

3. Розвиток професійних компетентностей: програма формує ключові 

компетентності, необхідні для успішної роботи в умовах швидких 

економіко-правових змін. 

4. Служіння суспільству: підготовка фахівців здійснюється з акцентом на 

етичність, відповідальність та соціальну відповідальність, що допомагає 

здобувачам усвідомити свою роль у розвитку суспільства. 

5. Сталий розвиток: Програма сприяє формуванню у студентів розуміння 

Цілей сталого розвитку, що включає екологічні, соціальні та економічні 

аспекти, важливі для сучасної митної та податкової політики. 

6. Налагодження комунікацій: У програмі передбачено розвиток навичок 

ефективної комунікації між державою та платниками податків, що є 

критично важливим для успішної кар’єри у митній та податковій сферах. 

Таким чином, ОПП спрямована на підготовку конкурентоспроможних 

фахівців, які здатні вирішувати актуальні завдання у сфері митної та 

податкової справи, враховуючи потреби сучасного суспільства. 
4 - Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Випускники ОПП можуть займати посади згідно із Класифікатором 

професій ДК 003:2010 (зі змінами). 

2419.2 Фінансовий аналітик 

341 Фахівці в галузі фінансів та торгівлі  

3411 Дилери (біржові торговці за свій рахунок) та брокери 

(посередники) із заставних та фінансових операцій  

3412 Страхові агенти 

3419 Інші фахівці в галузі фінансів і торгівлі 

344 Державні інспектори 

3441 Інспектори митної служби 

3442 Інспектори податкової служби 

Подальше 

навчання 

Здобуття вищої освіти на другому (магістерському) рівні. Набуття 

додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти. 

 



5 - Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Студентоцентроване та проблемно-орієнтоване навчання є основою 

навчального процесу, що включає інноваційні технології викладання та 

ініціативне самонавчання. Лекції проводяться у інтерактивному 

пізнавальному форматі. На практичних заняттях широко використовуються 

ділові ігри, ситуаційні завдання та презентації із застосуванням сучасних 

професійних програм. У підготовці фахівців за ОПП «Митна та податкова 

справа» активно застосовуються платформи Moodle та Zoom. Основна увага 

приділяється особистісному саморозвитку, командній роботі та навичкам 

презентації результатів, що сприяє усвідомленню необхідності та готовності 

до безперервного навчання протягом життя. 

Оцінювання Екзамени в усній та письмовій формах, заліки, проведення модульних робіт, 

індивідуальне усне опитування, індивідуальне письмове опитування 

(тестування, самостійна робота); презентація командних проєктів; презентація 

результатів самостійної роботи (реферати, есе, опитування), курсової роботи, 

звіту про проходження виробничої практики. Державна атестація 

здійснюється у формі складання атестаційного екзамену.  

6 - Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми 

в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та 

страхування або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих 

методів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов 

і необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та 

навчальної діяльності. 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК03. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК04. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій. 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК09. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК10. Здатність працювати у команді. 

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК12 Здатність працювати автономно. 

ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
ЗК15. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Спеціальні (фахові, 

предметні) 

компетентності (СК) 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища. 

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у 

тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування). 

 



СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення. 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати 

свою професійну підготовку. 

СК12. Здатність ідентифікувати, аналізувати та вирішувати етичні дилеми, які 

виникають у митній і податковій діяльності, забезпечуючи дотримання 

принципів професійної відповідальності з урахуванням інтересів держави, 

суспільства та бізнесу, а також підтримуючи високі стандарти професійної 

поведінки, запобігаючи конфліктам інтересів. 

СК13. Здатність впроваджувати інноваційні підходи в організації процесів 

податкового, митного й фіскального адміністрування, використовуючи сучасні 

технології та методи управління ризиками з урахуванням тенденцій 

цифровізації й глобалізації економіки та вимог до інтеграції у світовий 

економічний простір. 

СК14. Розуміння міжнародних фіскальних і митних правил та здатність 

впровадження відповідних бюджетних й митно-податкових процедур у 

національну практику для гармонізації бюджетної, митної й податкової роботи 

із міжнародними вимогами. 

СК15. Здатність встановлювати конструктивну взаємодію між органами 

публічної влади, представниками бізнесу та громадськістю, використовуючи 

навички ефективної комунікації, переговорів та побудови партнерських 

відносин для забезпечення ефективності податкових, митних і фіскальних 

процесів. 

СК16. Здатність впроваджувати і підтримувати транспарентність у бюджетних, 

митних і податкових процедурах для зменшення корупційних ризиків та 

підвищення довіри платників податків і суб’єктів зовнішньоекономічної 

діяльності. 
7 - Програмні результати навчання (ПРН) 

 ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 
функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях 
економічних систем. 
ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 
особливості функціонування фінансових систем. 
ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 
національних фінансових систем та їх структури. 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та 
податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 
домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 
ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 
систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси 
суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 
банківська система та страхування). 
ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 
вирішення фінансових задач. 
ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 
регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 
технології та програмні продукти. 
ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно 
інтерпретувати отриману інформацію. 



ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 
отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 
інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 
ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій 
у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, 
ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій 
сфері діяльності. 
ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження 
фінансових процесів. 
ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 
ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки 
їх суб’єктів. 
ПР15. Спілкуватись в усній та письмовій формі іноземною мовою у 
професійній діяльності. 
ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 
завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 
ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 
ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 
дослідженнях та професійному спілкуванні. 
ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості 
до нових знань. 
ПР20. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати обґрунтовані 
фінансові рішення. 
ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 
забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 
соціальної, правової держави. 
ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти цінності 
вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні. 
ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства на основі 
розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати 
різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя. 
ПР24. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної 
доброчесності на рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції 
та проявів недоброчесної поведінки серед здобувачів освіти та вміти 
застосовувати їх в професійній діяльності. 
ПРН25. Уміти ідентифікувати етичні проблеми, які виникають у митній і 
податковій діяльності, аналізувати їхні причини та наслідки, розробляти та 
впроваджувати рішення з дотриманням принципів професійної 
відповідальності, забезпечуючи баланс між інтересами держави, суспільства та 
бізнесу, а також демонструвати високі стандарти етичної поведінки та 
ефективно запобігати конфліктам інтересів. 
ПРН26. Вміння розробляти та впроваджувати інноваційні рішення для 
оптимізації процесів податкового, митного й фіскального адміністрування, 
ефективно застосовувати сучасні технології та системи управління ризиками, 
враховуючи тенденції цифровізації, глобалізації економіки та міжнародні 
стандарти інтеграції у світовий економічний простір. 
ПРН27. Аналізувати міжнародні фіскальні та митні правила, адаптовувати їх до 
національного контексту та впроваджувати відповідні бюджетні й митно-
податкові процедури, сприяючи гармонізації бюджетної, митної й податкової 
роботи із міжнародними вимогами. 
ПРН28. Вміти організовувати конструктивну взаємодію між органами публічної 
влади, бізнесом та громадськістю, застосовувати ефективні комунікаційні стратегії, 
вести переговори та формувати партнерські відносини, спрямовані на досягнення 
спільних цілей у сфері податкових, митних і фіскальних процесів, забезпечуючи 
прозорість, довіру та ефективність взаємодії. 
ПРН29. Впроваджувати та підтримувати транспарентність у бюджетних, 
митних і податкових процедурах, реалізуючи механізми контролю та 
відкритості, що сприяють зменшенню корупційних ризиків і підвищенню 
довіри з боку платників податків та суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності, 
а також забезпечуючи відповідність державних практик міжнародним 
стандартам. 



8 - Ресурсне забезпечення реалізації ОПП 

Кадрове забезпечення Науково-педагогічні працівники, які забезпечують реалізацію ОПП: 

— мають наукові ступені за спеціальністю та підтверджений рівень 
наукової і професійної підготовки; 

— за кваліфікацією відповідають профілю і напряму дисциплін, що 
викладаються; 

— мають необхідний стаж педагогічної та досвід практичної роботи. 
У процесі організації освітнього процесу залучаються професіонали з досвідом 
управлінської, фахової роботи. 

Матеріально-технічне 
забезпечення 

Навчальні аудиторії, навчально-комп’ютерні лабораторії, електронні читальні 
зали бібліотеки ЗУНУ, є доступу до мережі Інтернет, діє Wi-Fi. 

Інформаційне та 
навчально-методичне 
забезпечення 

Навчальні та наукові фонди, електронні ресурси бібліотеки ім. Л. Каніщенка 
ЗУНУ, Інтернет-ресурси, робочі програми дисциплін, методичні рекомендації 
та вказівки з: вивчення дисциплін, написання міждисциплінарної курсової 

роботи, проходження виробничої практики. 
9 - Академічна мобільність 

Національна кредитна 
мобільність 

Відповідно до укладених угод ЗУНУ.  

Міжнародна кредитна 
мобільність 

Відповідно до укладених угод ЗУНУ та угод (Еразмус+ К1). 

Навчання іноземних 
здобувачів вищої освіти 

Відповідно до вимог чинного законодавства. 



      

2. Перелік компонент ОПП та їх логічна послідовність 

2.1. Перелік компонент ОПП 

Код н/д Компоненти ОПП (навчальні дисципліни, 

курсові проекти (роботи), практики, 

кваліфікаційна робота) 

Кількість 

кредитів 

Форма підсумкового 

контролю 

Обов’язкові компоненти 

Цикл загальної підготовки 

ОК 1 Історія державності та культури України 3 екзамен 

ОК 2 Фізичне виховання 3 залік 

ОК 3 Англійська мова 6 залік, екзамен 

ОК 4 Філософія 4 екзамен 

ОК 5 Політологія 3 залік 

ОК 6 Психологія професійної діяльності 5 екзамен 

ОК 7 Вища математика та теорія ймовірностей 5 екзамен 

ОК 8 Інформаційно-комунікаційні технології 5 екзамен 

ОК 9 Статистика 4 екзамен 

Цикл професійної підготовки 

ОК 10 Мікроекономіка 4 екзамен 

ОК 11 Макроекономіка 4 екзамен 

ОК 12 Підприємництво 3 залік 

ОК 13 Міжнародна економіка 4 залік 

ОК 14 Гроші та кредит 5 екзамен 

ОК 15 Менеджмент 5 екзамен 

ОК 16 Економетрика 5 екзамен 

ОК 17 Бухгалтерський облік і оподаткування 5 екзамен 

ОК 18 Банківська справа 5 екзамен 

ОК 19 Фінанси 5 екзамен 

ОК 20 Маркетинг 4 екзамен 

ОК 21 Податкова система 5 екзамен 

ОК 22 Фінансовий та управлінський облік 4 екзамен 

ОК 23 Страхування 4 екзамен 

ОК 24 Фінансовий менеджмент 7 екзамен 

ОК 25 Митна справа 6 екзамен 

ОК 26 Міжнародні фінанси  7 екзамен 

ОК 27 Публічні фінанси 8 екзамен 

ОК 28 Фондовий ринок 

 

5 екзамен 

ОК 29 Цифрові технології у фінансах 5 екзамен 

ОК 30 Митні правила та формальності 6 екзамен 

ОК 31 Організація податкової роботи та контролю 7 екзамен 

ОК 32 Фіскальне адміністрування 6 екзамен 

ОК 33 Технології митного оформлення та контролю 5 екзамен 

ОК 34 Міждисциплінарна курсова робота 3 захист курсової роботи 

ОК 35 Виробнича практика 12 залік 

ОК 36 Атестаційний екзамен 3 екзамен 

Загальний обсяг обов’язкових компонент: 180 кредитів / 5400 годин 

Вибіркові компоненти 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 60 кредит / 1800 годин 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОПП 240 кредитів / 7200 годин 



 

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Атестація здобувачів ОПП «Митна та податкова справа» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок здійснюється у формі атестаційного екзамену та 

завершується видачею диплому із присвоєнням кваліфікації: 

- ступінь вищої освіти - Бакалавр; 

- спеціальність - 072 Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок; 

- освітня програма - «Митна та податкова справа». 

Атестаційний екзамен за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок перевіряє досягнення результатів навчання, 

визначених стандартом першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 

07 Управління та адміністрування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування, прийнятого наказом МОНУ від 24.05.2019 р. № 729 та цією ОПП. 

Атестація здійснюється відкрито і публічно. 

 

 



2.2. Структурно-логічна схема ОПП «Митна та податкова справа» 
 

 

1 курс 

1 семестр 2 семестр 3 семестр 4 семестр 5 семестр 6 семестр 7 семестр 8 семестр 

2 курс 3 курс 4 курс 
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ОК 24 
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ОК 29  
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ОК 27  

ОК 34 

ОК 28 

ОК 30  

ОК 32  

ОК 36 

ОК 35 

ОК 33  

Вибіркові дисципліни 



4. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ВИЗНАЧЕНИХ СТАНДАРТОМ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  

ДЕСКРИПТОРАМ НРК 
Класифікація 

компетентностей 
за НРК 

Знання Зн1 Концептуальні 
знання, набуті у процесі навчання 

та професійної діяльності, 
включаючи певні знання сучасних 

досягнень  
Зн2 Критичне осмислення 

основних теорій, принципів, 
методів і понять у навчанні та 

професійній діяльності 

Уміння Ум1  
Розв’язання складних 

непередбачуваних задач і 
проблем у спеціалізованих 

сферах професійної 
діяльності та/або навчання, 
що передбачає збирання та 
інтерпретацію інформації 
(даних), вибір методів та 

інструментальних засобів, 
застосування інноваційних 

підходів 

Комунікація К1 
Донесення до фахівців 

і нефахівців 
інформації, ідей, 

проблем, рішень та 
власного досвіду в 
галузі професійної 

діяльності  
К2 Здатність 

ефективно формувати 
комунікаційну 

стратегію 

Автономія та 
відповідальність АВ1 

Управління комплексними 
діями або проектами, 

відповідальність за прийняття 
рішень у непередбачуваних 

умовах  
АВ2 Відповідальність за 

професійний розвиток окремих 
осіб та/або груп осіб  

АВ3 Здатність до подальшого 
навчання з високим рівнем 

автономності 
Загальні компетентності 

ЗК01 Зн2 Ум1   
ЗК02 Зн2 Ум1  АВ2 
ЗК03    АВ1 
ЗК04   К1, К2  

ЗК05 Зн1 Ум1 К1, К2  
ЗК06  Ум1 К1, К2  
ЗК07  Ум1 К1 АВ3 
ЗК08 Зн1 Ум1   
ЗК09   К2 АВ1 
ЗК10   К1, К2 АВ1 

ЗК11   К1, К2  
ЗК12  Ум1 К1 АВ3 
ЗК13   К2  
ЗК14   К2  
ЗК15 Зн2   АВ1 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
СК01 Зн1, Зн2 Ум1   
СК02 Зн1, Зн2 Ум1   
СК03 Зн1, Зн2 Ум1   
СК04 Зн1 Ум1 К1 АВ1 
СК05 Зн2 Ум1  АВ3 
СК06  Ум1 К2 АВ2 
СК07  Ум1 К1 АВ1 



СК08   К1, К2 АВ2 
СК09   К1, К2  
СК10    АВ1, АВ2, АВ3 
СК11    АВ2, АВ3 
СК12 Зн2 Ум1 К2 АВ1, АВ2 
СК13  Ум1  АВ1, АВ3 
СК14 Зн1, Зн2  К1 АВ1, АВ2, АВ3 
СК15  Ум1 К1, К2 АВ1, АВ2, АВ3 
СК16  Ум1 К1, К2 АВ1, АВ2, АВ3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ВИЗНАЧЕНИХ СТАНДАРТОМ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ТА 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
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ПР01 + + +    +     +     + +   +            

ПР02 + + +    +          + +         +      

ПР03 +  +  +  + +          +         +      

ПР04 +      + +          + +  + +  +         

ПР05 +     +  + +         + + +  + +   +       

ПР06 +     + +  + +   +       +  + +  + +       

ПР07 +  +       +       + + +  +            

ПР08 +  + +  +   +           +  +   +        

ПР09 +  +     +  + +  +    +   +  + + +         

ПР10 + +   + +     +      +  + + + + +  + + +      

ПР11 +   +  + +   +    +     +  +  +  +        

ПР12 +    + +    +  +      +       + + +      

ПР13 + + +     +         + +  +             

ПР14 + + +              + + +              

ПР15 +    +             +       +        

ПР16 +  +    + +         +    +      +      

ПР17 +   +    +  +   + + +           + +      

ПР18 +      + +  + + +     + + +        +      

ПР19 + +      +     +  +          + + +      

ПР20 +        +  + +       +       +       

ПР21 +  +           + +    +       + +      

ПР22 +       +      + +          + + +      

ПР23 +  +       +     +  + +        + +      

ПР24 +               +                 

ПР25 +                           +     

ПР26 +                            +    
ПР27 +                             +   

ПР28 +                              +  

ПР29 +                               + 



5. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КОМПОНЕНТАМ  

ОПП «МИТНА ТА ПОДАТКОВАСПРАВА» 
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ЗК01       +                             + 
ЗК02         +     +   + +   + + + + +         + + + 
ЗК03      +                              + 
ЗК04   +                                  
ЗК05        +                     +        
ЗК06                    +              +   
ЗК07        +                          +  + 
ЗК08       +  +           +              +  + 
ЗК09    +  +                              + 
ЗК10      +         +                    +  
ЗК11   +                                 + 
ЗК12      +                              + 
ЗК13 +    +                +               + 
ЗК14 + +  +                                + 
ЗК15    + +                             +  + 
СК01          + +  +                       + 
СК02           +  +      +       +          + 
СК03            +  +    + +  +  + +   + +      + + + 
СК04                +                  +  + 
СК05              +       +  +  +  + +      + + + 
СК06        +                     +      +  
СК07                 +     +             + + 
СК08                  +   +    +  +       + + + 
СК09   +   +                             + + 
СК10               +      +   + +         + + + 
СК11                  +     +    + +      + + + 
СК12                              + + +   + + 
СК13                               + + + + + + 
СК14                              +  + +  + + 
СК15                              + + + +  + + 
СК16                              + + + +  + + 

 



 

6. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНИМИ 

КОМПОНЕНТАМИ ОПП «МИТНА ТА ПОДАТКОВА СПРАВА» 
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ПР01          + +  +       +                + 

ПР02                   +                 + 

ПР03           +  +      +       +          + 

ПР04            +  +    + +  +  + + +  + +      + + + 

ПР05            +  +    + +  +  + +   + +      + + + 

ПР06                +                    + 

ПР07            +  +       +  +  +  + +      + + + 

ПР08        +                     +      +  

ПР09                 +     +             + + 

ПР10       +  +   +       + +  +  +          + + + 

ПР11                  +   +  +  +  +       + + + 

ПР12   +   +                             + + 

ПР13                   +               +  + 

ПР14       +                           +  + 

ПР15   +                                 + 

ПР16      +   +        + +   + + + + +         +  + 

ПР17      +                             + + 

ПР18   + +  +                            + + + 

ПР19      +  +          +          +      + + + 

ПР20      +         +         +           +  

ПР21               +   + +  +             + + + 

ПР22 +    +                               + 

ПР23 + +  +                                + 

ПР24    + +                              + + 

ПР25                              + + +   + + 

ПР26                               + + + + + + 

ПР27                              +  + +  + + 

ПР28                              + + + +  + + 

ПР29                              + + + +  + + 

 


